

bb 56. öregek napja a kokadi Lenin tsz-ben

vid fm/tné-lm fm

1962. november 13.

a kokadi Lenin termelőszövetkezet vezetősége kedden este 150 nyugdíjas tagot hívott meg a községi művelődési otthonba, ahol a kisz-fiatalok a szabadidejükben végzett munkájukért kapott prémiumból megvendégelték az idős szövetkezeti gazdákat.

a munkából kiöregedett tagokról messzemenően gondoskodik a tsz-vezetősége. a szociális alapból az idén is 40 000 forintot juttatnak nekik. biztosították az egész évi kenyérüket, téli tüzelőanyagot a fiatalok pedig segítenek nekik a háztáji földjük megművelésében, a termés betakarításában.

a kokadi Lenin tsz idős, alapító tagjai, a tiszteletükre rendezett vacsora után elbeszélgettek a fiatalokkal a közös gazdaság alapításáról, eredményeiről. /mti/

bb 57. időjárásjelentés

sze-lm la

1962. november 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. november 13-án, kedden este:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás szerda estig: felhős, párás, enyhe idő, több helyen eső, mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-14 fok között. /mti/

--

19.32/n

-38-

PK



MTI.

Közlekedési Minisztérium, Budapest, I. Fiumei útca 6-7. Telefon: 189-400, 360-600

A közlekedést és bűntudatát a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1962. november 14.

bb 1. jövőre folytatják a megkopott villamos-sínek kicserélését - milyen fontosabb utvonalakon terveznek vágányfelújításokat?

i zs/zs szb sr

1962. november 14.

a villamosforgalom gyorsítására, „zökkenőmentesebbé”, tételére 1963-ban ismét több fontos budapesti utvonalon terveznek nagyobbarányu vágányfelújítási, korszerűsítési munkálatokat az illetékesek. a részletesen kidolgozott és jóváhagyott program szerint jövőre jobbra a külső kerületek vágányhálózatát, fiatalítják, meg, - főleg azokon a szakaszokon, ahol 1-1.5 centiméterrel megvékonyodott, kopott sínpárok közlekednek a villamosok.

új sínpárt fektetnek le például a 16. kerületben a rákóczi uton, ahol a régi vágányok szinte matuzsálemi korban vannak: 49 évvel ezelőtt kerültek az uttetre. kimondták az ítéletet a mester utcának - hámán kató ut - nagykörut közötti vágányaira is, amelyek mindössze egy évvel fiatalabbak 16. kerületi társaiknál. a 9. kerületben ezen kívül a mester utca és a könyves kálmán körut torkolatánál levő sínhálózatot is átépítik és kicserélik.

a szinte percenkint közlekedő villamosok megviselték a margit-híd síneit is, amelyek ugyan csak tíz évesek, de máris 7-8 millimétert koptak, sőt többhelyütt el is törtek. vágánycsere-t terveznek a földalatti vasút bajcsy-zsilinszky ut - november 7 tér közötti szakaszán, továbbá Óbudán a bokor utcában, ahol a nagy kopás miatt a villamosok kerekeinek nyomkoszorúja helyenként már a sínek betétjét is eléri.

nagyobbarányu korszerűsítés lesz a 11. kerületben a bartók béla utnak a móríc zsigmond körtér és a kosztolányi dózsa tér közötti részén; itt a tervek szerint a jövő év harmadik negyedében vasbeton hosszgerendákra helyezik az új síneket. új vágányokat kap a 13. kerületben a lehel utcának a dózsa györgy ut és róbert károly körut közötti szakasza, a váci utnak dózsa györgy ut és véső utca közötti szakasza, valamint a 12. kerületben a fogaskerekű vasut az erdei iskola és a mátyás király ut közötti szakaszon. /mti/

--

19.40/n

-1-

PK

bb 2. ifjúsági zenei rejtvenypályázat a rádióban

i fe/hné szb sr

1962. november 14.

a magyar rádió és televízió rejtvenypályázatot hirdet a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának öt adásból álló ifjúsági stúdió-hangversenyével kapcsolatban. a pályázaton részt vehet mindenki, aki 30. életévét még nem töltötte be. egy-egy hangversenyen három feladatot kell megoldani. a nevezés feltétele, hogy mindhárom feladványra válaszolni kell, s ezeket a zsűri egyenként bírálja majd el. egy-egy válasz nem lehet hosszabb 30 gépelt sornál. a három kérdésre adott legjobb első három választ nyilvános stúdió hangversenyen olvassák fel. ezenkívül az első három helyezett között értékes díjakat osztanak ki. /mti/

--

bb 3. „válogató”, galambkiállítást rendeznek csepelen - kétszáz példánnyal vesznek részt a magyar tenyésztők a brnoi nemzetközi galambkiállításon

i cs/j szb ie

1962. november 14.

csepelen, a piactéri vásárocsarnokban november 18-án és 19-én országos „válogató”, kiállítást rendez a magyar galambtenyésztők szövetsége.

dr. szücs lajos, a szövetség elnöke tájékoztatásul közölte, hogy a csepeli „rangadó”, az ország minden részéből elhozzák a tenyésztők legszebb s legjobb galambjaikat. a válogatás célja, hogy kijelöljék azt a 200 példányt, amely a december 7-12-e között brnoban megrendezésre kerülő nemzetközi galambkiállításon méltóképpen képviseli majd a magyar galambtenyésztést.

mind a „válogató”, mind a brnoi nemzetközi kiállítás elé nagy várakozással tekintenek a magyar galambtenyésztők. az 1957 óta budapesten rendezett négy nemzetközi és egy nemzetek közötti kiállítás eredményei ugyanis azt mutatják, hogy a magyar tenyésztésű galambok megállják helyüket az európai méretű rangsorolásokon is.

a mostani kiválogatásnál elsősorban azt tartják szem előtt, hogy az országban tenyésztett sokszáz fajtából a jellegzetesen magyar galambfajták kerüljenek a kiállításra. ugyanakkor természetesen helyet adnak a világszerte ismert olyan külföldi fajtáknak is, amelyeket nálunk ugyancsak kiváló minőségben tenyésztenek.

a csepeli „válogató”, kiállítást a nagyközönség november 18-án és 19-én reggel 8-tól 19 óráig tekintheti meg. /mti/

--

19.45/n

-2-

bb 4. iparimunkások, volt agrárproletárok, nyugdíjasok írásai a legújabbkori történeti múzeum pályázatán

i lv/tm szb sr

1962. november 14.

a legújabbkori történeti múzeum „munkás életmód és hagyományok”, című pályázatának beküldési határideje december végén jár le. a múzeumba máris számos érdekes tanulmány érkezett. a szerzők között találhatók ipari munkások, volt agrárproletárok, nyugdíjasok, értelmiségiek. műveikben élményeiket, tapasztalataikat dolgozták fel.

különösen figyelemre méltóak a magyar munkásosztály hazafias és internacionalista hagyományáról szóló írások, továbbá a szakszervezetek életével kapcsolatban készített alkotások. jósvai vilmos nyugdíjas „föld alatt és föld felett”, című munkájában például a bányász szakszervezet életével, multijával foglalkozik. szaniszló józsef „nagykorús tanyavilága”, címmel az agrárproletáriátus felszabadulás előtti nehéz sorsát írta meg, kocsis istván a beloiannisz gyár történetét rögzítette papírra és csepányi árpád a járdánházai bányászok életéről készített rajzokkal illusztrált pályázatot.

a legújabbkori történeti múzeumba naponta számos levél érkezik, amelyben a pályázók munkájukhoz utmutatást és segítséget kérnek. a múzeum a tervek szerint a pályázatra beérkező anyagokból könyvet állít össze. /mti/

--

bb 5. a „különös tárgyalás”, vidéken

i lv/tm szb sr

1962. november 14.

a „különös tárgyalás”, című jelmezes színpadi játék rövidesen vidéki körútra indul. a közönség a múlt évben budapesten a vigszínházban érdeklődéssel fogadta az előadásnak ezt a különös, új formáját. a színpadi játékban „bírói tárgyalásra”, idézték meg mikszáth kálmánt, s az irodalmi törvényszék egymás után hallgatta ki a „tanukat”, vagyis mikszáth regényhőseit és kortársait. az előadás számos kiváló alakításra adott lehetőséget.

a „különös tárgyalás”, című színpadi játékot most „elviszik”, vidékre is. első bemutatója november 15-én szekszárdon lesz. /mti/

--

-3-

Handwritten signature

bb 2. ifjúsági zenei rejtvenypályázat a rádióban

i fe/hné szb sr

1962. november 14.

a magyar rádió és televízió rejtvenypályázatot hirdet a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának öt adásból álló ifjúsági stúdió-hangversenyével kapcsolatban. a pályázaton részt vehet mindenki, aki 30. életévét még nem töltötte be. egy-egy hangverseny három feladatot kell megoldani. a nevezés feltétele, hogy mindhárom feladványra válaszolni kell, s ezeket a zsűri egyenként bírálja majd el. egy-egy válasz nem lehet hosszabb 30 gépelt sornál. a három kérdésre adott legjobb első három választ nyilvános stúdió hangversenyen olvassák fel. ezenkívül az első három helyezett között értékes díjakat osztanak ki. /mti/

--

bb 3. „válogató”, galambkiállítást rendeznek csepelen - kétszáz példánnyal vesznek részt a magyar tenyésztők a brnoi nemzetközi galambkiállításon

i cs/j szb ie

1962. november 14.

csepelen, a piactéri vásárcsarnokban november 18-án és 19-én országos „válogató”, kiállítást rendez a magyar galambtenyésztők szövetsége.

dr. szücs lajos, a szövetség elnöke tájékoztatásul közölte, hogy a csepeli „rangadó”, az ország minden részéből elhozzák a tenyésztők legszebb s legjobb galambjaikat. a válogatás célja, hogy kijelöljék azt a 200 példányt, amely a december 7-12 -e között brnoban megrendezésre kerülő nemzetközi galambkiállításon méltóképpen képviseli majd a magyar galambtenyésztést.

mind a „válogató”, mind a brnoi nemzetközi kiállítás elé nagy várakozással tekintenek a magyar galambtenyésztők. az 1957 óta budapesten rendezett négy nemzetközi és egy nemzetek közötti kiállítás eredményei ugyanis azt mutatják, hogy a magyar tenyésztésű galambok megállják helyüket az európai méretű rangsorolásokon is.

a mostani kiválogatásnál elsősorban azt tartják szem előtt, hogy az országban tenyésztett sokszáz fajtából a jellegzetesen magyar galambfajták kerüljenek a kiállításra. ugyanakkor természetesen helyet adnak a világszerte ismert olyan külföldi fajtáknak is, amelyeket nálunk ugyancsak kiváló minőségben tenyésztenek.

a csepeli „válogató”, kiállítást a nagyközönség november 18-án és 19-én reggel 8-tól 19 óráig tekintheti meg. /mti/

--

19.45/n

~~19.45/n~~

-2-

PK

bb 4. iparimunkások, volt agrárproletárok, nyugdíjasok írásai a legujabbkori történeti muzeum pályázatán

i lv/tm szb sr

1962. november 14.

a legujabbkori történeti muzeum „munkás életmód és hagyományok”, című pályázatának beküldési határideje december végén jár le. a muzeumba máris számos érdekes tanulmány érkezett. a szerzők között található ipari munkások, volt agrárproletárok, nyugdíjasok, értelmiségiek. műveikben élményeiket, tapasztalataikat dolgozták fel.

különösen figyelemre méltóak a magyar munkásosztály hazafias és internacionalista hagyományairól szóló írások, továbbá a szakszervezetek életével kapcsolatban készített alkotások. jósvai vilmos nyugdíjas „föld alatt és föld felett”, című munkájában például a bányász szakszervezet életével, múltjával foglalkozik. szaniszló józsef „nagykorús tanyavilága”, címmel az agrárproletáriátus felszabadulás előtti nehéz sorsát írta meg, kocsis istván a beloiannisz gyár történetét rögzítette papírra és csepényi árpád a járdánházai bányászok életéről készített rajzokkal illusztrált pályázatot.

a legujabbkori történeti muzeumba naponta számos levél érkezik, amelyben a pályázók munkájukhoz utmutatást és segítséget kérnek. a muzeum a tervek szerint a pályázatra beérkező anyagokból könyvet állít össze. /mti/

--

bb 5. a „különös tárgyalás”, vidéken

i lv/tm szb sr

1962. november 14.

a „különös tárgyalás”, című jelmezes színpadi játék rövidesen vidéki körútra indul. a közönség a múlt évben budapesten a vigszínházban érdeklődéssel fogadta az előadásnak ezt a különös, új formáját. a színpadi játékokban „bírói tárgyalásra”, idézték meg mikszáth kálmánt, s az irodalmi törvényszék egymás után hallgatta ki a „tanukat”, vagyis mikszáth regényhőseit és kortársait. az előadás számos kiváló alakításra adott lehetőséget.

a „különös tárgyalás”, című színpadi játékot most „elviszik”, vidékre is. első bemutatója november 15-én szekszárdon lesz. /mti/

--

-3-

PK

bb 2. ifjúsági zenei rejtvenypályázat a rádióban

i fe/hné szb sr

1962. november 14.

a magyar rádió és televízió rejtvenypályázatot hirdet a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának öt adásból álló ifjúsági stúdió-hangversenyével kapcsolatban. a pályázaton részt vehet mindenki, aki 30. életévét még nem töltötte be. egy-egy hangverseny három feladatot kell megoldani. a nevezés feltétele, hogy mindhárom feladványra válaszolni kell, s ezeket a zsűri egyenként bírálja majd el. egy-egy válasz nem lehet hosszabb 30 gépelt sornál. a három kérdésre adott legjobb első három választ nyilvános stúdió hangversenyen olvassák fel. ezenkívül az első három helyezett között értékes díjakat osztanak ki. /mti/

bb 3. „válogató”, galambkiállítást rendeznek csepelen - két-száz példánnyal vesznek részt a magyar tenyésztők a brnoi nemzetközi galambkiállításon

i cs/j szb ie

1962. november 14.

csepelen, a piactéri vásárcaarnokban november 18-án és 19-én országos „válogató”, kiállítást rendez a magyar galambtenyésztők szövetsége.

dr. szücs lajos, a szövetség elnöke tájékoztatásul közölte, hogy a csepeli „rangadó”, az ország minden részéből elhozzák a tenyésztők legszebb s legjobb galambjait. a válogatás célja, hogy kijelöljék azt a 200 példányt, amely a december 7-12 -e között brnoban megrendezésre kerülő nemzetközi galambkiállításon méltóképpen képviseli majd a magyar galambtenyésztést.

mind a „válogató”, mind a brnoi nemzetközi kiállítás elé nagy várakozással tekintenek a magyar galambtenyésztők. az 1957 óta budapesten rendezett négy nemzetközi és egy nemzetek közötti kiállítás eredményei ugyanis azt mutatják, hogy a magyar tenyésztésű galambok megállják helyüket az európai méretű rangsorolásokon is.

a mostani kiválogatásnál elsősorban azt tartják szem előtt, hogy az országban tenyésztett sokszáz fajtából a jellegzetesen magyar galambfajták kerüljenek a kiállításra. ugyanakkor természetesen helyet adnak a világszerte ismert olyan külföldi fajtáknak is, amelyeket nálunk ugyancsak kiváló minőségben tenyésztenek.

a csepeli „válogató”, kiállítást a nagyközönség november 18-án és 19-én reggel 8-tól 19 óráig tekintheti meg. /mti/

19.45/n

-2-

bb 4. iparimunkások, volt agrárproletárok, nyugdíjasok írásai a legujabbkori történeti múzeum pályázatán

i lv/tm szb sr

1962. november 14.

a legujabbkori történeti múzeum „munkás életmód és hagyományok”, című pályázatának beküldési határideje december végén jár le. a múzeumba máris számos érdekes tanulmány érkezett. a szerzők között található ipari munkások, volt agrárproletárok, nyugdíjasok, értelmiségiek. műveikben élményeiket, tapasztalataikat dolgozták fel.

különösen figyelemre méltóak a magyar munkásosztály hazafias és internacionalista hagyományairól szóló írások, továbbá a szakszervezetek életével kapcsolatban készített alkotások. jósvai vilmos nyugdíjas „föld alatt és föld felett”, című munkájában például a bányász szakszervezet életével, múltjával foglalkozik. szaniszló józsef „nagykorús tanyavilága”, címmel az agrárproletáriátus felszabadulás előtti nehéz sorsát írta meg, kocsis istván a beloiannisz gyár történetét rögzítette papírra és csepányi árpád a járdánházai bányászok életéről készített rajzokkal illusztrált pályázatot.

a legujabbkori történeti múzeumba naponta számos levél érkezik, amelyben a pályázók munkájukhoz utmutatást és segítséget kérnek. a múzeum a tervek szerint a pályázatra beérkező anyagokból könyvet állít össze. /mti/

bb 5. a „különös tárgyalás”, vidéken

i lv/tm szb sr

1962. november 14.

a „különös tárgyalás”, című jelmezes színpadi játék rövidesen vidéki körutra indul. a közönség a múlt évben budapesten a vigszínházban érdeklődéssel fogadta az előadásnak ezt a különös, új formáját. a színpadi játékban „bírói tárgyalásra”, idézték meg mikszáth kálmánt, s az irodalmi törvényszék egymás után hallgatta ki a „tanukat”, vagyis mikszáth regényhőseit és kortársait. az előadás számos kiváló alakításra adott lehetőséget.

a „különös tárgyalás”, című színpadi játékot most „elviszik”, vidékre is. első bemutatója november 15-én szekszárdon lesz. /mti/

-3-

Beke

bb 6. átcsoportosítással teszik zavartalanabbá a karácsonyi csucsforgalom alatt a kiszolgálást a corvinban

i re/tr szb vg

1962. november 14.

a corvin áruházban a karácsonyi forgalomra csaknem 150 millió forint értékű árut raktároznak, különösen a játékosztályt töltötték fel áruval, 8-10 millió forint értékű különböző játékokat rendeltek, sok olyan játék kapható, amely tavaly hiánycikk volt. a politechnikai ismeretek fejlesztésére olyan játékokat szereztek be, amelyek a gyerekek ügyességét fejlesztik, érdekes az összeszerelhető villanymozdony, amely elemmel és há-
lózati árammal is működik.

a corvin áruház romániai gyárakkal kötött szerződése értelmében különböző háztartási cikket, így műanyag fehérneműkosarat, vödöröt és mosdótálat szerzett be, különféle román nylonanyagok is érkeztek, a leszállított áru háztartási gépek - az ndk gyártmányu robotgép és a lehel hűtőszekrény - iránt máris nagy az érdeklődés.

az áruházat a karácsonyi szezonra bővítik és átcsoportosítják, foglalkoztatnak majd nyugdíjas kiszolgálókat is, hogy zavartalanabban mehessen a vásárlás, elsősorban a játék- és ajándékosztályt készítik fel a csucsforgalomra.

a tavalyi egész évi 5 millió 680 ezer vevővel szemben az idén eddig 4 millió 500 ezren vásároltak a corvinban, a karácsonyi idény alatt több mint egymillió vevővel többre számítanak mint a tavalyi idényben. /mti/

..-

19.54/n

-4-

pk

bb 7. több mint százmillió forint értékű könyv a boltokban - a téli könyvvásár előtt

i v/gk/m/sr

1962. november 14.

a könyvkiadók és a terjesztés dolgozói a hagyományos karácsonyi forgalomra, - a téli könyvvásárra - készülnek, a raktárak megteltek új, szép könyvekkel, s az üzemekbe már ki is küldték a karácsonyi ajándékozásra leginkább alkalmas könyvek jórészét.

a téli könyvvásár egész decemberben tart, s ez alatt az idő alatt sok-sok értékes, szép kivitelű könyv között válogathatnak a könyvbarátok, az idei vásárra előreláthatóan 118 könyvujdság - 12 mai magyar szerző, 7 régebbi magyar szerző, 23 külföldi író, 15 költő műve, 28 ifjúsági és gyermekirodalmi munka, továbbá 33 tudományos ismeretterjesztő és egyéb szakkönyv - lát napvilágot, természetesen a téli könyvvásár kötetel között ott lesznek azok a már régebben megjelent, de még kapható művek is, amelyek ugyancsak érdeklődésre tarthatnak számot és gazdagítják a választékot, ezekkel a művekkel együtt decemberben legalább százmillió forint értékű könyv kerül a boltokba.

az új könyvek végleges listáját még nem készítették el, de az előzetes hírek szerint sok meglepetés várja majd az olvasókat, új kiadásban látnak napvilágot - vagy utánnyomásban is megjelennek - a magyar klasszikusok, móróc, jókai, kosztolányi, petőfi, ady, józsef attila, arany jános művei, bizonyára sokan keresik majd dosztojevszkij, zola, alekszej tolsztoj, france, csehov, romain rolland, s. lewis műveit is, megjelenik szimonov új könyve, kiadják tvar-dovszkij verseskötetét, nagy érdeklődésre tarthat számot a magyarországi corvinák különleges kiadása, a leningrád című könyv a regélis városok-sorozatban és az emberi test kétkötetes új kiadása, a kalandos művek kedvelői sok új utikönyvet vásárolhatnak majd, a fiatalabb olvasók pedig - az izgalmas, érdekes kalandregényeken, fantasztikus történeteken kívül - többek között a fiuk évkönyvének és a lányok évkönyvének örvendezhetnek. /mti/

..-

bb 8. szeptemberben és októberben hat szocialista ország forgalmazói vásároltak magyar játékfilmeket

i di/hné/m/sr

1962. november 14.

szeptemberben és októberben hat szocialista ország filmforgalmazó vállalatai vásároltak magyar filmeket, a hungarofilm most összeállított mérlege szerint összesen 19 alkotás, ,kel majd ut-ra,,, s mutatkozik be prága, moszkva, ulan-bator stb. mozilátogatóinak. /folyt.köv./

8.07/a

- 5 -

mo

bb 8. /szeptemberben ... 1. folyt./ m

a szovjetunió az angyalok földjét és az elveszett paradicsomot, csehszlovákia a legenda a vonaton-t, a lopott boldogságot, az elveszett paradicsomot és az esős vasárnapot, a német demokratikus köztársaság az esős vasárnapot és a lopott boldogságot mutatja majd be. a román mozik vásznán megjelenik az amig holnap lesz, az utolsó vacsora, az angyalok földje, a pirosbetűs hétköznapok és a vasvirág, a vietnami demokratikus köztársaságban műsorra tűzik a megölteket egy leányt és a husz éves egymástól-t. a mongol népköztársaságban a vörös tintát, a rangon alul-t, a két emelet boldogságot, a három csillag-ot és az alba regia-t láthatják a filmbarátok. /mti/

bb 9. korszerűsítik a pálmaházat, új üvegházakat és vendégszobákat építenek a szarvasi arborétumban

vid/j/m/ie

1962. november 14.

a szarvasi arborétumban, ahol a világ különböző tájairól származó díszcserjék, örökzöldek és egyéb egzotikus növények élnek, nagy-arányu építkezés kezdődött. korszerűsítik a régi pálmaházat, s új üvegházakat építenek, hogy nagyobb mennyiségben szaporíthassák a hazai parkok, intézmények díszítésére az afrikai, ázsiai, amerikai, s itáliai eredetű növényeket. a híres arborétumot a természetbarátokon, látogatókon kívül mind több tudományos kutató, építő mérnök és más szakember keresi fel. munkájuk megkönnyítésére most négy, kényelmesen berendezett vendégszobát is építenek. /mti/ **✓kert-**

bb 10. újratelepítik a tokajhegyaljai gesztenyéseket

vid/j/m/ká

1962. november 14.

a zempléni-hegyvidéken, a csehszlovák határral párhuzamosan húzódik az a vonal, ahol a szelidgesztenye még megterem. a tarcali, a tolcsvai, és a tálljai domboldalakon őshonos ez a fa.

a tokajhegyalján őshonos gesztenyések újratelepítésére a zempléni-hegyvidéki erdőgazdaság vállalkozott. a munkát tokaj, tarcal, szegilong, bodrogkeresztúr s más községek határban, a szőlőművelésre alkalmatlan kopárosok, dombtetők fásításával kezdték meg.

/folyt. köv./

8.25/a

9.10 ✓

- 6 -

me

bb 10. /újratelepítik ... 1. folyt./ m

az utóbbi 4 évben mintegy 50.000 szelidgesztenye-csemetét ültettek el. a ligetesen, zárt facsoportokban kialakított gesztenyések amellett, hogy új, értékes gyümölcsfélésekkel gyarapítják hegyalját, az egyéb fafajtákkal együtt jelentős védelmet nyújtanak a talajpusztulás ellen.

a most kezdődő őszi erdőültetési munkák során további 5000 szelidgesztenye-csemetét ültetnek el a hegyaljai dombokon. /mti/

bb 11. példátlanul pontos, rendkívül szellemes légáramlásmérő berendezéseket szerkesztett egy magyar fizikus

tz/tr/m/vg

1962. november 14.

igen szellemes, egyszerű, olcsón előállítható légáramlásmérő műszereket talált fel egy magyar fizikus-meteorológus.

bizonyos terményeket, elsősorban a szálastakarmányt szita vagy rácsszerű luykgatott felületen elterítve szokás szárítani úgy, hogy alulról felfelé száraz levegőt áramoltatnak át rajta. a siker elsősorban attól függ, hogy valóban átmegy-e a terményen a levegő és milyen sebességgel. az agrártudományi egyetem szakemberei ilyenirányú kutatásokat is végeznek, s ezért megfelelő műszerre lett volna szükségük az áramlás sebességének méréséhez. mivel a külföldi készülékek túlságosan drágák és nem is felelnek meg mindig a célnak, az egyetem fizika-matematikai tanszéke tartos bélért, az országos meteorológiai intézet ismert fizikusát kérte fel hazai műszer megtervezésére. a meglepően egyszerű berendezés már el is készült. tisztára hazai anyagokból állítható elő és még tizedébe sem kerül külföldi rokonai árának.

a körülbelül 11 centiméter széles és 80 centiméter magas műszer lényege egy nagyon finom rugóra függesztett, vízszintesen elhelyezkedő, négyágú, a hajók propelleréhez hasonló „mérőszárny”, amelyet a levegő áramlása megpörget és egészen addig forgat el, amíg a rugó enged. a műszerről pontosan leolvasható, hogy az áramlás erejének és a rugó ellenállásának ez a kiegyenlítődése mekkora elfordulás után következett be, ebből pedig a megfelelő táblázat segítségével pillanatok alatt megállapítható az áramlás sebessége. a műszer a másodpercekint két centiméteres - vagyis óránként 72 méteres - áramlási sebességet éppen olyan pontosan méri, mint a másodpercenként 40 centiméterest, óránként tehát csaknem másfél kilométerest. még kézzel felfelé megmozdított levegő felfelé áramlásának sebességét is pontosan meg lehet vele állapítani. a vízszintes irányú levegőmozgásokra viszont - amelyek az összes eddigi külföldi készülékek működését megzavarják - ez a berendezés egyáltalán nem reagál. /folyt. köv./

8.50/a

9.10 ✓

- 7 -

me

bb 11. /példátlanul ... 1. folyt./ m

mivel a műszerrel nemcsak a felfele, hanem a lefele áramló légmozgást is pontosan lehet mérni, jól felhasználható a fűtött helyiségekben kialakuló levegőcirkuláció „feltérképezésére”, is. ennek megállapítása alapján, pusztán a fűtőtest legjobb elhelyezésével egy 50 köbméteres helyiség tüzelőanyag-felhasználását a réginek körülbelül negyed részére sikerült már csökkenteni anélkül, hogy a belső hőmérséklet megváltozott volna. számítások szerint ilyen módon körülbelül napi egy kilógramm háztartási szénre lehetne csökkenteni egy átlagos lakószoba téli tüzelőanyag-szükségletét.

tardos bélánoz egyébként nem véletlenül fordultak az agrártudományi egyetem szakemberei, egy régebbi, a vízszintes légmozgások sebességét - a huzatot - mérő berendezésével keresték meg annak idején például a józsef távbeszélő központ hatalmas interurbánkapcsolótermében a vízszintes áramlásokat és ennek alapján javították meg a klimatizáló berendezés megfelelő módosításával az ott dolgozó 127 kezelő munkakörülményeit. /mti/

...-

bb 12. minden megyében működik már az alkoholizmus elleni társadalmi bizottság

i hi/tm/m/sr

1962. november 14.

baranya és bács megyében is megalakult az alkoholizmus elleni társadalmi bizottság, s ezzel az ország valamennyi megyéjében működnek már e mozgalom helyi szervezetei. munkájukban résztvesznek az állami szervek, valamint a magyar vöröskereszt és a többi tömegszervezet. a megyék sajátosságainak figyelembevételével megfelelő javaslatokat dolgoznak ki és konkrét intézkedéseket tesznek az alkoholisták gyógyítására, illetve utógondozására. a legtöbb megyében fogadóórákat rendszeresítették az alkoholisták és családtagjaik részére, s megszervezték az italboltok, vendéglők társadalmi ellenőrzését is. /mti/

...-

bb 13. ifju vöröskeresztesek ajándékai a kubai pajtásoknak

i hi/tm/m/sr

1962. november 14.

a kiss jános altábornagy-utcai leányiskola ifju vöröskereszteseinek kezdeményezésére az intézet növendékei tanszercsomagokat gyűjtöttek a kubai iskolások részére. az ajándékokat a magyar vöröskereszt útján továbbítják a kubai fiataloknak. /mti/

...-

8.56/a

9.25

- 8 -

MO

bb 14. hetvenhat féle gyógynövényt gyűjtenek a nógrádi dombháton

vid/j/m/ie

1962. november 14.

az erdővel borított nógrádi hegy- és dombháton gazdagon teremnek a különféle gyógynövények. az idén 76 különféle fajtájukat gyűjtik. az esős időjárás kedvez ennek a munkának, mert a megpuhult földből könnyen kiszakíthatók a növények gyökerei. a mátra, a cserhát, a karancs és a borszöny oldalán naponta többszázan szedik a gyógyszeripar fontos nyersanyagait tartalmazó növényeket. a földművelésszövetkezetek egyes növényfélésegek-ből már többet vásároltak fel, mint tavaly egész évben, s több mint 600.000 forintot fizettek ki a gyógynövénygyűjtőknek. /mti/

...-

bb 15. befejeződött a magyar adócsőgyár bővítése - az új beruházással négyszeresére növelik a mikrohullámu csövek gyártását

i kf/kf/m/ki

1962. november 14.

híradástechnikai iparunk gyárai egyre-másra szépülnek, bővülnek, hogy a kiemelt iparág növekvő feladatait megfelelő körülmények között hajthassa végre. a magyar adócsőgyár is - amelyet néhány éve még kis vállalként tartottak nyilván - korszerű üzemé fejlődött. három éve kezdték meg a gyár bővítését. az üzemen berendezett irodák azóta korszerű irodaházban kaptak helyet, kétemeletes új raktárba telepítették az adókhöz szükséges, szanaszét tárolt drága alkatrészeket, anyagokat. a gyár bővítésének utolsó szakasza most fejeződött be. a régi üzemépületre két emeletet húztak, s megkezdtek az új épületrészek berendezését. a 36 millió forintos beruházással - közte 8 millió forint értékű saját gyártású géppel - létesülő modern üzem költségtetését - mivel az ezzel járó nagy munkát a termelés fennakadása nélkül kell megoldaniok - a jövő évben fejezik be, s a második negyedévben már teljes üzemmel ott állítják elő a mikrohullámu csöveket.

jelenleg ezeket a híradástechnikában és a műszeriparban fontos alkatrészeket ideiglenes helyen, mostoha körülmények között gyártják. így is több mint kétezret kell átadniok az év végéig, s ehhez már az új üzem is jelentős segítséget ad. ott ellenőrzik, vizsgálják a televízió és telefonösszeköttetésre egyaránt alkalmas keleti mikrohullámu lánc berendezéseikhez szükséges csöveket, s a különféle televízió műszerekbe építendő csöveket. jövőre, ha az új műhelyek mind munkába állnak, már duplájára, 1964-re pedig a mostaninak négyszeresére növelik a mikrohullámu csövek termelését. a jelentős beruházás egyébként lehetővé teszi, hogy az eddig külföldön nehezen beszerezhető, embargós cikként nyilvántartott csöveket az üzem gyárthassa és teljesen kielégítse a hazai igényeket. /mti/

...-

9.32/a

- 9 -

MO

bb 16. európa egyik legkorszerűbb csőhegesztő gépsorát szerelik fel a csepel vas-és fémművekben - az új gépsorokon megnégyszereződik a termelékenység

1 re/tr vm vg

1962. november 14.

a csepel vas-és fémművek csőgyárában új hegesztőmű építését kezdték meg 1961-ben. az új hegesztőműhöz szükséges nyugatnémet és amerikai gyártmányú gépeket az olasz innocenti generálvállalkozó szállítja. a beruházás értéke csaknem 100 millió forint. ezzel a beruházással európa egyik legkorszerűbb gyáregységét állítják üzembe.

a régi varratnélküli eljárással szemben a jövőben nagyobb mértékben elektromos hegesztéssel gyártják a csövet. a gyártás távvezérléssel történik. a régi gép percnként 25-30 méter csövet hegesztett, az új gépsor pedig percnként 70-90 méter hegesztésre alkalmas. a régi gépnél 12 ember, az új gépsornál pedig már csak hat dolgozik. a percnként gyártott csőmennyiség növekedése és a munkaerőmegtakarítás együttesen annyit jelent, hogy a termelékenység megnégyszereződik, a termelés pedig a réginek háromszorosa lesz. jelentősen javul a minőség is. a munkások sokkal könnyebb munkakörülmények közt dolgoznak.

az új üzemegységhez szükséges kikészítő berendezéseket itthon gyártják, a transzformátorházat „helyben”, a csepel vas-és fémművekben készítették.

úgy számítják, hogy a gépsor szerelése két olasz mérnök vezetésével az év végére befejeződik./mti/

- . -

bb 23. elismerő levél a pécsi balettosok bécsi szerepléséről

vid/fm/tné vm fm

1962. november 14.

a pécsi nemzeti színház balettegyüttesének 20 tagja októberben egy héttig Bécsben tartózkodott, ahol Walt Disney új darabjának forgatásánál működtek közre. a film koreográfusa a napokban levelet írt az együttesnek és köszönetet mondott a fiatal művészek lelkiismeretes, fegyelmezett munkájáért./mti/

- . -

9.40/a

- 10 -

MO

bb 17. tízmillió forint értékű munka egy évben - jól dolgoznak a tizenötödik kerületi helyiipari szolgáltató és javító fiókok

1 vt/gk vm sr

1962. november 14.

a tizenötödik kerület illetékesei nemrégiben megállapították, hogy helyiipari szolgáltató és javító „fiókjai”, jól dolgoznak. a múlt esztendőben végzett munkájuk értéke a kerületben mintegy 10 millió forint volt, 24 százalékkal magasabb a megelőző évinél.

a kerületben 1961 végén 42 vállalati és szövetkezeti fiók működött. az idén továbbfejlesztették a hálózatot: kelmepestő, vegytisztító, rádió-televízió, kisképvjavító, lakatos és műszerész javító, méretes cipőkészítő és javító, vízvezeték-, villany-és egyéb szakipari javító, továbbá férfi-, női fodrászati fiókokat nyitottak. terven felül a szemfelszedő és átkötő ktsz két fodrászfiókban és a rákospalotai kötöttárugyárban egy-egy szemfelszedő részleget létesített, a vasipari ktsz pedig régi főtí uti részlegében bevezette a lakatos szakmába tartozó javításokat is.

a jövő évi hálózatfejlesztési terv alapján a kertvárosban szolgáltató-javító kombinát kezd majd meg működését, s ugyanilyet létesítenek a Kozák téren is. a Dembinszky utcában - a bőrkonfekció gyár nődolgozóinak kérésére - női fodrászfiókot nyitnak. a Rákóczi utcában rádió-televízió, háztartási kisképv-és villamosági javító fiókot, a Pestujhelyi úton ugyancsak rádió-televízió, háztartási kisképv-és villamosági felvevő fiókot, továbbá méretes ruházati és javító fiókot létesítenek.

az ötéves tervidőszak végére a tizenötödik kerületben javítással és szolgáltatással foglalkozó, több mint 60 vállalati és szövetkezeti fiók áll majd a lakosság rendelkezésére./mti/

- . -

bb 24. eddig ismeretlen írásos emlék került elő Zalka Mátéről

vid fm/tné vm fm

1962. november 14.

a Nyíregyházi Jósza András muzeumba került Zalka Máténak az első világháború idején a frontról apjának írt tábori lapja, amelyet a 78-as tábori posta állomásról küldött 1915 május 14-én. ez a Zalka Mátéra vonatkozó legkorábbi írásos dokumentum.

az értékes emléket illés Géza, Zalka Máté volt osztálytársa ajándékozta a múzeumnak./mti/

- . -

9.45/a

- 11 -

MO

bb 18. csaknem félévszázad után látogatott haza a szovjetunióból pulai menyhért egykori vöröskatona

1962. november 14.

vid/fm tné vm fm

egy hónapig tartózkodott a győrmegyei nyalka községben pulai menyhért, aki csaknem félévszázada mint katona került ki oroszországra s az amur partján telepedett le. a rokonok és a régi barátok nagy szeretettel fogadták a már 70 éves pulai menyhértet, aki ismerősöktől és idegenektől annyi meghívást kapott, hogy egy hónap alatt sem tudott mindegyiknek eleget tenni. meglátogatta többek között töltéstaván farkas mihályt, a helyi termelészövetkezet 68 éves brigádvezetőjét is, akivel annakidején együtt harcolt szibériában kolcsak seregei ellen. pulai menyhért bácsi nemrég utazott vissza távolkeleti otthonába./mti/

bb 22. „összkomfortos „ üzem

1962. november 14.

vid te vm ki

a miskolci pamutfonóban az utóbbi években üzembehelyezett új kártoló, valamint korszerű gyűrűsfonó gépekkel jelentősen - több mint tizenöt százalékkal - növekedett a termelőképeség. így a két év előttihez viszonyítva az idén már kerekén 500 tonna fonallal adnak többet a feldolgozó vállalatoknak.

az üzem fejlődésével lépést tartottak a dolgozók életkörülményei is. a zömében nőket foglalkoztató üzemben például fodrászatot létesítettek, amit a fonónok szívesen vesznek igénybe. kényelmes és ötletes módon gondoskodnak a dolgozók olvasnivalójáról is. a dolgozók munkahelyét, hetenként többször is, könyvekkel megrakott kis kocsi, 80-100 kötetes mozgókönyvtár keresi fel, amiből tetszésük szerint válogathatnak, kölcsönzési igényüket előre leadhatják, s a kívánt könyveket a következő alkalommal munkahelyükre viszik.

néhány hete megnyílt az üzemben a fogorvosi rendelő is, amelyet hetenként többször igénybe vehetnek a rászorulóknak. a dolgozók gondján segít a nemrégiben felállított harisnya szemfelszedő műhely is. a műszak előtt beadott hibás harisnyát a munka végeztével kijavítva vehetik át a dolgozók. a napokban az új üzemi étterem egyik részében korszerű fűszerboltot nyitottak. itt a műszak előtt leadott árak jegyzéke alapján elkészített csomagot munka után várakozás nélkül átvehetik./mti/

9.50/a

- 12 -

mti

bb 19. rekord méztermés tolna megyében

vid j vm

1962. november 14.

a nyári szárazság, amely a mezőgazdaságban sok kárt okozott, kedvezett a nektárhordásnak tolna megyében. a megyei méhésztársaságok és termelészövetkezetek tulajdonában levő 20.000 méhcsalád évek óta az idén adta a legnagyobb méztermést. a méhészek méhcsaládonként átlagosan 25 kiló mézet pergettek.

az év elején 13 vagon méz értékesítésére kötöttek szerződést. a nyár folyamán újabb két vagon szállítását vállalták, s a jó „termés„ lehetővé tette, hogy ezt is telteljesítsék. eddig 17 vagon mézet adtak el, de ez sem végleges eredmény: még körülbelül két vagonnal értékesítenek a földművesszövetkezeteknél./mti/

bb 20. lebontásra ítélt épületről „tojásgyár,

vid j vm ie

1962. november 14.

a győri buzakalász termelészövetkezet tagjai a mezőgazdasági kiállításon látottak alapján egy lebontásra ítélt gazdasági épületet korszerű tojánházzá alakították. az épületet 160.000 forint költséggel saját szakembereik építették át és szerelték fel. a takarmánytárolóból villanymotor hajtotta láncrendszer viszi a táplálékot az etetővályukba, a helyiség levegőjét ventilátorokkal cserélik. a tojatóházat 2.500, a hábolnai állami gazdaságtól vásárolt jércével telepítették be, s a tojást a győri piacon értékesítik. az 5-6 hónapos jércék nagyrésze már megkezdte a tojásrakást./mti/

bb 27. malátagyár épül nagykanizsán

vid szf/te vm

1962. november 14.

az országos söripari vállalat nagykanizsai sörgyára mellett épül fel a város legmagasabb, több emeletnyi üzemi épülete, az új malátagyár. a megyei építőipari vállalat dolgozói már megkezdtek a munkálatokat. a gyárat automata gépekkel szerelik fel és a dolgozók lényegében csak a gépek munkáját ellenőrzik majd. az új létesítmény építése és berendezése 70 millió forintba kerül. üzembehelyezése után jelentősen növekszik majd a nagykanizsai sörgyár termelése./mti/

9.55/a

- 13 -

mti

bb 26. teljesítették évi lakásátadási tervüket a diósgyőri kilián-lakótelep déli oldalának építői

vid szf/te vm

1962. november 14.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az ötéves terv időszakában a diósgyőri kilián lakótelep déli oldalán 2.400 lakást építenek. az új otthonokat már nem hagyományos módszerekkel, hanem az új technológiával, előregyártott középblokkokból szerelik össze. a munkát két éve kezdték meg. tavaly 390 lakást építettek, az idén pedig 528 otthont kellett átadni. a dolgozók a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a félezernél több lakást jóval az évvégi határidő előtt, november 25-ig elkészítik. bevezették a házak szalagszerű összeszerelését és az új épületek külső homlokzatára géppel szórták fel a wallkyd-műanyag fafestéket. a dolgozók összehangolt munkájának eredménye, hogy egy-egy lakóházat átlag 9 hónap alatt építettek fel és az utolsó lakásokat a napokban adták át rendeltetésüknek. így a vállalt határidő előtt teljesítették ez évi lakásátadási kötelezettségüket.

gondoskodtak arról is, hogy a téli hónapokban jól fűthető helyiségekben végezhesék munkájukat. már 300 újabb lakást szereltek össze, ezekben jelenleg a válaszfalazásokat és a belső munkákat végzik. a lakások átadását 1963 első negyedében kezdik meg./mti/

- . -

bb 28. bányász kulturális napok komárom megyében

vid/fm tné vm fm

1962. november 14.

bányász kulturális napok kezdődtek komárom megye bányavidékein. a művelődési házak gazdag programmal várják a munkáscsaládokat. az öntevékeny művészegyüttesek új műsorral mutatkoznak be. a 200 tagú tatabányai bányászegyüttes tánc-és énekkara a város több kerületében fellép. az orosz lányi bányásszínjátékosok új műsorukat, az érdekházasság című színművet több bányásszállón is bemutatják. a dorogi szénmedencében szakszervezeti napokat, „ki mit tud, vetélkedőt rendeznek, vándorkiállításra és előadáson ismertetik a bányászati fejlődését. a dorogi józsef attila művelődési ház művészeti együttese felkeresik a járás bányász lakta községeit is. a dorogi szénmedence legérdekesebb eseménye a járási öntevékeny színház bemutatkozó előadása lesz./mti/

- . -

10.00/a

- 14 -

Mo

bb 21. üzemi sebészet komló legnagyobb bányájában

vid/szf/ m/te

1962. november 14.

a komló szénbányászati tröszt üzemében az utóbbi három évben több mint huszmillió forintot fordítottak munkásvédelmi beruházásokra, az idén több mint tízmillió forintot használnak fel ebből az összegből. elkészült többek között a 3. számú akna fürdőjének bővítése, anna aknán új fürdőt építettek, szászvároton pedig befejezés előtt áll az új fürdő. zobákon folyamatban van az ország egyik legnagyobb, legkorszerűbb bányájához illő üzemi fürdő-öltözőépítése. a földalatti munkahelyeken a szilikózis elleni védelem céljából bővítették a vízcsőhálózatot. az orvosi rendelőköt folyamatosan felszerelik a legkorszerűbb vizsgáló és gyógyászati berendezésekkel.

most új egészségügyi intézményt létesítettek: a tröszt legnagyobb termelőüzemében, kossuth-bányán a napokban megkezdte munkáját az üzemi sebészet. az új fürdőben berendezett kezelőben két sebészorvos látja el a betegeket. az üzemi sebészet jelentősen enyhíti a városi rendelőintézet zsúfoltságát. a bánya üzemi sérültjeit ugyanis a jövőben itt kezelik, s csak súlyosabb esetben, szükség szerint, irányítják őket kórházba. /mti/

- . -

bb 25. nyolcmillió forint értékű kongresszusi vállalatuk több mint nyolcvan százalékát teljesítették már a baranyai traktorosok

vid/.j/m/ie

1962. november 14.

a baranyai gépállomások dolgozói még a tavaszi szántás-vetés kezdetén elhatározták, hogy munkasikerekkel köszöntik az mszmp 8. kongresszusát. a szántóföldeken kibontakozott szocialista versenyhez 313 „fiatal, és 398 „öreg, traktoros csatlakozott. az erőgépek ifjú vezetői vállalták, hogy éves tervükön felül összesen 22.286 normálholdnyi munkát végeznek a termelőszövetkezetekben. az idős, tapasztalt traktorvezetők kongresszusi felajánlása ennek majdnem kétszerese volt: összesen 43.051 normálholdnyi munka. valamennyien jelentős üzemanyag- és gépalkatrész-megtakarítást is vállaltak.

a gépállomási dolgozók kongresszusi felajánlásainak értéke megközelíti a 8 millió forintot. a megyei igazgatóság legutóbbi értékelése szerint ennek több, mint 80 százalékát már teljesítették. /folyt.köv./

10.09/a

- 15 -

Mo

bb 25. /nyolcmillió ... 1. folyt./ m

az év végéig még hátralevő másfél hónap alatt - főleg a mélyszántás során - bő lehetőségük nyílik a dolgozóknak a terven felül vállalt munka elvégzésére. most a vetőszántás és a vetés mielőbbi befejezéséért küzdenek az esőáztatta baranyai földeken. november elseje óta ugyanis szinte naponta megismétlődő, kiadós esők nehezítik meg munkájukat. ennek ellenére a vetésre kerülő terület 92 százalékát máris felszántották és 88 százalékát be is vetették.

a pártkongresszus előtti héten újabb sikereket hozott a baranyai traktorosok szocialista munkaversenye. a megye 10 gépállomása közül elsőként a szentlőrinci jelentette, hogy dolgozói becsülettel eleget tettek vállalatásuknak. a gépállomás éves terve 52.500 normálhold; a traktorvezetők a kongresszus tiszteletére 55.150 normálholdnyi munkát vállaltak és e helyett már eddig 55.625 normálholdot teljesítettek. e mellett mintegy 40.000 forint értékű üzemanyagot és gépalkatrészt takarítottak meg. közvetlenül vállalatásuk teljesítése előtt áll a megye két másik nagy gépállomása, a bolyi és a mágocsi is. a traktorvezetők teljesítve 1962. évi tervüket több mint százan már „1963-ban dolgoznak,.. /mti/

...-

bb 31. korszerűbben lesznek a szövőgépek - negyedmillió méterrel több selyem készül mohácson

vid/szf/te/m

1962. november 14.

a mohácsi selyemgyárban évente hétmillió méter női ruhára, fehérneműre való selyem készül. a duna partján működő üzem bővítésére nem kínálkozik több lehetőség. ezért az igények kívánta termelésemelést a gyár régi típusu gépeinek korszerűsítésével oldják meg. összesen 84 szövőgépet jelöltek ki átalakításra. az elavult, komplikált alkatrészeket könnyebben kezelhető, egyszerűbb szerkezetekkel cserélik fel.

a gyár szerelői már munkához láttak. hogy a termelésben kiesés ne legyen, egyszerre mindig csak két gép átalakításán dolgoznak. az átalakítás eredményeként a korszerűsített gépek percnkénti fordulatszámja száznegyvenről százhatvanra nő. ez naponta gépenként 80 méter selyem többletet jelent majd. ha valamennyi gép átalakítása megtörténik, évente negyedmillió méterrel több selymet szőnek mohácson, mint jelenleg. /mti/

...-

10.14/a

- 16 -

Mio

bb 30. „termény-óriások,, a vasi földeken

vid j vm

1962. november 14.

az őszi munkák során a vasi földekről sok „óriásterményt,, takarítanak be. a vasszécsényi termelőszövetkezetben, ahol káposztából holdankint mintegy 300 mázsás termést értek el, nem ritkák a 7-8 kilós káposztafejek. a csehi közbs gazdaságban 14-16 kilogrammos takarmányrépák örvendőtetik meg s készítik a szedés alkalmával erőfeszítésre a tsz tagjait. nem egy répa hossza a 80-85 centimétert is meghaladja. jánosházán, máthé józsef háztáji kertjében az egyik burgonyabokor alatt egy 1,23 kilós és egy 80 dekás burgonya termett. /mti/

...-

bb 29. négy nyelvű képeskönyv jelent meg borsod megyéről

vid fm/tné vm fm

1962. november 14.

a borsod megyei tanács képeskönyvet jelentetett meg a megyéről. a könyvet h. szabó béla, a hazafias népfront munkatársa szerkesztette. a magyar-, orosz-, angol-, és német-nyelvű szöveggel ellátott kötetben 260 művészi fénykép mutatja be a borsodi városok és községek fejlődését, a felszabadulás óta, az új gyárakat, a természetvédelmi területeket és a műemlékeket. /mti/

...-

bb 34. győr-sopron megyében több, mint tízezer felnőtt tanul esti és levelező tagozatokon

vid fm/tné vm fm

1962. november 14.

győr-sopron megyében az alsó-közép-és felsőfoku iskolák esti és levelező tagozatain jelenleg több mint tízezer felnőtt tanul. az általános iskolák hetedik, illetve nyolcadik osztályába csaknem 5000 dolgozó jár. a középiskolákban - gimnáziumokban, közgazdasági, ipari és mezőgazdasági technikumokban - öt év alatt 4200-ra emelkedett a felnőtt tanulók száma. több mint ezren a megye felsőoktatási intézményeiben, a soproni erdőszeti és falpari egyetemen és a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán levelező hallgatóként szerzik meg a magasabb képesítést. /mti/

...-

10.17/a

- 17 -

10.14

Mio

bb 32. megtisztítják a fenoltól dorogon a dunába ömlő szennyvizet
vid/szf/szf/m/te 1962. november 14.

a dorogi szénfeldolgozó vegyipari vállalat elhasznált vize nagymértékben szennyezi a dunát, különösen ártalmas a szennyvizben levő fenol, ettől válnak kellemetlen ízűvé a dunai halak.

a fenolos víz a dunaparti csápos kutakra is veszélyes, ezért az országos vízügyi főigazgatóság, a dorogi tanács és a dorogi szénfeldolgozó vegyipari vállalat közösen elkészítették egy korszerű, két részből álló derítőrendszer tervét.

az első rész, a biológiai derítő, a doroggal szomszédos esztergom-kenyérmezőn rövidesen elkészül, a 16 millió forintos költséggel épülő, több ülepítőtartályból álló derítőrendszerben befejezés előtt áll a gépek, az iszapkotrók, a szivattyúk, a transzformátorok szerelése, itt tisztítják majd meg a dorogi üzemből és a dorogi háztartásokból kikerülő szennyvizet, mielőtt a dunába engednék, a szennyvittitő a legmodernebb, úgynevezett „élő”, iszapos derítéssel működik, az egyik medencét hasznos baktériumokkal telepítik be, a baktériumok leválasztják, illetve semlegesítik a víz fenoltartalmát.

a derítőrendszer másik részét a szénfeldolgozó üzemben készítik el, kétmillió forintos költséggel kátránytalanítót építenek, hogy az esztergomi derítőbe kátránymentes víz kerüljön, a kátrány tudniillik károsan hat a biológiai derítő berendezéseire. /mti/

bb 33. bács megyében meghirdették a kulturális seregszemle pályázatait

vid/fm/tné/m/fm 1962. november 14.

a kisz bács megyei bizottsága a tömegszervezetekkel közösen pályázatot hirdetett az ifjúsági seregszemle különféle ágazataiban, a résztvevők néprajzi, irodalmi, zenei, képzőművészeti pályamunkákkal, valamint fotókkal szerepelhetnek a kulturális szemlén, az irodalmi pályázatra például olyan műveket lehet beküldeni, amelyek mai életünk problémáit, a szocializmus építésének jellegzetes epizódjait tükrözik, a néprajzosok helyi gyűjtéseket tartalmazó művekkel, népművészeti, valamint háziipari alkotásokkal pályázhatnak, a zenei vetélkedőre uttörő és más ifjúsági tömegdalok, népdalfeldolgozások, kórusművek, hangszeres szólók, zenekari művek küldhetőek be, a pályaműveket 1963. május 15-ig kell eljuttatni a kisz bács megyei bizottsághoz. /mti/

10.25/a
10.25

- 18 -

Mag

bb 35. téliesítik a szerfás istállókat szabolcs-szatmár megyében
i vid/kz/hné/m/ie 1962. november 14.

szabolcs-szatmár megye a szövetkezeti gazdálkodás kialakulása előtt nem tartozott az állattenyésztő jellegű megyékhez, 1959-ben még csupán 15.000 sertést tartottak a szabolcsi termelőszövetkezetek, tavaly 61.400-ra növekedett, az idén pedig ehhez mérten is megduplázódott a közös sertés állomány, jelenleg együttesen 121.000 koca, süldő és malac van a szabolcsi termelőszövetkezetek birtokában.

az állomány ilyen nagyarányu fejlesztése közben sok nehézséggel kellett megküzdeniük a vidék közös gazdaságainak, az elmúlt év telén például a téli tartásra kevésbé alkalmas, huzatos, hideg szerfás istállók okoztak sok gondot, az idén időben hozzáláttak a probléma megoldásához, a megyében összesen félezer szerfás istállót téliesítenek, általános gyakorlat szerint szalmafedéssel csökkentik az ilyen istállók légtérét, oldalfalait szalmabálákkal, szalmásgyával, többretegű kukoricakőrövel, vagy egyéb anyaggal veszik körül, több szövetkezetben téglával, illetve kétsoros vályogfalal teszik alkalmassá téli használatra a szerfás istállókat. /mti/

bb 36. ikervári földgázzal fűtik majd a szombathelyi derkovits lakótelepet

vid/szf/te/m 1962. november 14.

új lakótelep építését kezdik meg jövőre szombathelyen, a város északnyugati részén, a telepet szombathely nagy képzőművész születéséről, derkovits gyuláról nevezik el, négy-nyolcemeletes épületeiben 3.100 lakás, 24 tantermes iskola, bölcsőde, óvoda, több üzlet, posta, orvosi rendelő, és áramszolgáltató vállalat állomása lesz, az 1965-ig terjedő első építési szakaszban 400 lakás készül el.

a vas megyei tervező irodában elkészült a telep beépítési terve, befejezték az első építési szakasz beruházási programjának összeállítását is, döntöttek arról, hogy a telep lakásait az idén májusban feltárt ikervári földgázzal fűtik, e szombathelytől mintegy 25 kilométerre levő vasi faluból gázvezetéket építenek a megyeszékhelyre, előreláthatólag 1964-ben, az egyik szombathelyi gázelosztó helyről megkezdték a helyi gázvezeték építését az új lakótelephez. /mti/

10.30/a

11.25

- 19 -

Mag

bb 32. megtisztítják a fenoltól dorogon a dunába ömlő szennyvizet
vid/szf/szf/m/te 1962. november 14.

a dorogi szénfeldolgozó vegyipari vállalat elhasznált vize nagymértékben szennyezi a dunát, különösen ártalmas a szennyvizben levő fenol, ettől válnak kellemetlen ízűvé a dunai halak.

a fenolos víz a dunaparti csápos kutakra is veszélyes, ezért az országos vízügyi főigazgatóság, a dorogi tanács és a dorogi szénfeldolgozó vegyipari vállalat közösen elkészítették egy korszerű, két részből álló derítőrendszer tervét.

az első rész, a biológiai derítő, a doroggal szomszédos esztergom-kenyérmezőn rövidesen elkészül, a 16 millió forintos költségű épülő, több ülepítőtartályból álló derítőrendszerben befejezés előtt áll a gépek, az iszapkotrók, a szivattyúk, a transzformátorok szerelése, itt tisztítják majd meg a dorogi üzemből és a dorogi háztartásokból kikerülő szennyvizet, mielőtt a dunába engednék, a szennyvizzisztító a legmodernebb, úgynevezett „élő”, iszapos derítőeljárással működik, az egyik medencét hasznos baktériumokkal telepítik be, a baktériumok leválasztják, illetve semlegesítik a víz fenoltartalmát.

a derítőrendszer másik részét a szénfeldolgozó üzemben készítik el, kétmillió forintos költséggel kátránytalanítót építenek, hogy az esztergomi derítőbe kátránymentes víz kerüljön, a kátrány tudniillik károsan hat a biológiai derítő berendezéseire. /mti/

...-

bb 33. bács megyében meghirdették a kulturális seregszemle pályázatait

vid/fm/tné/m/fm 1962. november 14.

a kisz bács megyei bizottsága a tömegszervezetekkel közösen pályázatot hirdetett az ifjúsági seregszemle különféle ágazataiban, a résztvevők néprajzi, irodalmi, zenei, képzőművészeti pályamunkákkal, valamint fotókkal szerepelhetnek a kulturális szemlén, az irodalmi pályázatra például olyan műveket lehet beküldeni, amelyek mai életünk problémáit, a szocializmus építésének jellegzetes epizódjait tükrözik, a néprajzosok helyi gyűjtéseket tartalmazó művekkel, népművészeti, valamint háziipari alkotásokkal pályázhatnak, a zenei vetélkedőre uttörő és más ifjúsági tömegdalok, népdalfeldolgozások, kórusművek, hangszeres szólók, zenekari művek küldhetők be, a pályaműveket 1963. május 15-ig kell eljuttatni a kisz bács megyei bizottságához. /mti/

10.25/a
10.25

...-
- 18 -

Mag

bb 35. téliesítik a szerfás istállókat szabolcs-szatmár megyében
i vid/kz/hné/m/ie 1962. november 14.

szabolcs-szatmár megye a szövetkezeti gazdálkodás kialakulása előtt nem tartozott az állattenyésztő jellegű megyékhez, 1959-ben még csupán 15.000 sertést tartottak a szabolcsi termelőszövetkezetek, tavaly 61.400-ra növekedett, az idén pedig ehhez mértén is megduplázódott a közös sertés állomány, jelenleg együttesen 121.000 koca, süldő és malac van a szabolcsi termelőszövetkezetek birtokában.

az állomány ilyen nagyarányu fejlesztése közben sok nehézséggel kellett megküzdeniök a vidék közös gazdaságainak, az elmúlt év telén például a téli tartásra kevésbé alkalmas, huzatos, hideg szerfás istállók okoztak sok gondot, az idén időben hozzátették a probléma megoldásához, a megyében összesen félezer szerfás istállót téliesítenek, általános gyakorlat szerint szalmafödémel csökkentik az ilyen istállók légtérét, oldalfalait szalmabálákkal, szalmás [redacted] istállótrágyával, többretegű kukoricakőrövel, vagy egyéb anyaggal veszik körül, több szövetkezetben téglával, illetve kétsoros vályogfalal teszik alkalmassá téli használatra a szerfás istállókat. /mti/

...-

bb 36. ikervári földgázzal fűtik majd a szombathelyi derkovits lakótelepet

vid/szf/te/m 1962. november 14.

új lakótelep építését kezdik meg jövőre szombathelyen, a város északnyugati részén, a telepet szombathely nagy képzőművész születéséről, derkovits gyuláról nevezik el, négy-nyolcemeletes épületeiben 3.100 lakás, 24 tantermes iskola, bölcsőde, óvoda, több üzlet, posta, orvosi rendelő, és áramszolgáltató vállalat állomása lesz, az 1965-ig terjedő első építési szakaszban 400 lakás készül el.

a vas megyei tervező irodában elkészült a telep beépítési terve, befejezték az első építési szakasz beruházási programjának összeállítását is, döntöttek arról, hogy a telep lakásait az idén májusban feltárt ikervári földgázzal fűtik, e szombathelytől mintegy 25 kilométerre levő vasi faluból gázvezetéket építenek a megyeszékhelyre, előreláthatólag 1964-ben, az egyik szombathelyi gázelosztó helyről megkezdték a helyi gázvezeték építését az új lakótelephez. /mti/

10.30/a
11.25

...-
- 19 -

Mag

bb 37. ahol a kissorozatú gyártmányok alkatrészei is nagy sorozatban készülnek - ezerháromszáz millió forintos beruházás sorsa - ki fizesse a selejtkárt? - hogyan gazdálkodnak anyagföld üzemei?

i sl/tr vm vg

1962. november 14.

a tizenharmadik kerületi pártbizottság társadalmi brigádjai az elmúlt hetekben sokoldalúan tanulmányozták anyagföld üzemeinek gazdálkodását, mindenekei előtt a vezetés színvonalát vizsgálták, s megállapították, hogy valamennyi üzemben kialakult a megfelelő gazdasági szervezet és ügyrend, javult a gyártás műszaki előkészítése. a bláthy ottó villamosgépgyárban például a különféle motorok alkatrészeit, annak ellenére, hogy méreteik nem egyformák, a gép átállítása nélkül azonos sorozatban gyártják, ujfajta szerszámaik ugyanis az egymástól eltérő méretű alkatrészek megmunkálására is alkalmasak. így a kissorozatú motorok alkatrészeit egyszerre, nagy sorozatban gyárthatják, ami a munkát rendkívül meggyorsítja, a négyes számú autójavítóban az átfutási idő csökkentése után most a termelés ütemességét, a mindennapi tervteljesítést tüzték napirendre. a darugyárban, ahol nemrég még a terv egyszerű teljesítése is veszélyben forgott, most már ott tartanak, hogy ideai export tervüket tíz nappal a határidő előtt befejezték.

egyes helyeken azonban a vezetésben még sok a formalizmus. az ugynevezett veszteségidőket majdnem mindenütt felmérték, a kapott adatok azonban a legtöbb helyen megbízhatatlanok, s ma sem tudják pontosan, hogy szervezési hibák, vagy a fegyelem lazasága miatt vesz-e kárba a munkaidő 20-25 százaléka. egyes vállalatoknál a hosszabb időre kidolgozott műszaki tervek is formálisak, a magyar acélárugyárban kénytelenek voltak leváltani a műszaki osztály vezetőjét, mert a műszaki előkészítés nem volt megfelelő. az anyagföldi vasszerelvénygyárban még mindig csak az új gyártmányokhoz dolgoznak ki technológiát, hagyományos cikkeik a szakmai tapasztalatok alapján készülnek, a selejt is még meglehetősen magas a kerület üzemeiben, s csupán viták folynak arról, hogy a kár jelentős részét meg kell téríttetni a selejt okozójával, gyakorlatilag azonban a selejtkárt továbbra is csaknem teljes egészében az állam viseli, szinte általános a magyar acélárugyár példája, ahol a selejtkárnak alig egy százalékát térítették meg a hiba elkövetőivel.

anyagföld üzemei az elmúlt években igen nagymértékben gazdagodtak. 1958 óta körülbelül 1.300 millió forint értékű gépet és új üzemrészt kaptak. a népgazdaságnak ezek a jelentős erőfeszítései lehetővé teszik, hogy kevesebb fizikai munkával nagyobb eredményeket érjenek el a dolgozók, s ezt a lehetőséget a legtöbb helyen kellőképpen kihasználják.

/folyt. köv./

10.37/-a

11.25

- 20 -

/bb 37. ahol a.....1.folyt./vm

a magyar adócsőgyárban a beruházások révén oly nagymértékben nőtt a termelés gazdaságossága, hogy az új létesítményre fordított összeg két és fél év helyett másfél év alatt megtérül. az anyagföldi butorgyárban a kézimunkák gépesítése ugyancsak a vártnál jobb eredményt hozott, ez a vállalat két és fél év helyett fél év alatt fizeti vissza a gépesítés költségeit. még sem mondható el, hogy a beruházások mindenütt átgondolt tervek alapján bonyolódnak. egyik legnagyobb hiba, hogy különböző vállalatok nem azt a gépet kapják, ami a számukra leghasznosabb, ezért a gépeknek egy részét nem tudják gazdaságosan kihasználni. a konvertia egyenirányító gyárban még most is kihasználatlanul áll néhány olyan gép, amelyet 1959-ben kaptak, a hűtőgépgyár a kapott gépeknek egy részét kénytelen volt más vállalatnak továbbadni, mert arra a berendezésre nem volt szüksége. ezeknek a hibáknak az elkerülésére a vállalat helyesebb tervezőmunkáján kívül az is szükséges, hogy a felsőbb gazdasági szervek kellő időben s ne az utolsó pillanatban bocsássák az üzem rendelkezésére a beruházási összeget.

a kerületi pártbizottság társadalmi brigádjai azt is megállapították, hogy a kongresszusi versenyben az üzemek többsége a gazdálkodás további javítására, a hibák megszüntetésére törekszik, s az eddigi eredmények arra utalnak, hogy a tizenharmadik kerület ipara sikeresen teljesíti 1962-es tervét./mti/

10.50/a

11.25

- 21 -

bb 38. forgalomba került a nagy cukortartalmu kései sárgarépa

i n. j/ j vm ie

1962. november 14.

a nagyvásártelepre és a hámán kató téri piacra szerdán 64 vagon és 79 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 19 vagon étkezési burgonya, 5 vagon főzőnagyma, 8 vagon káposztaféle és 11 vagon különféle gyümölcs.

a fővárosi konzervgyárak szerdán megkezdtek a nantési fajtájú, nagy cukortartalmu kései sárgarépa felvásárlását: az állami boltokban, a csarnokokban és a piacokon különként 2 forintért hozták forgalomba, a fehér karalábét és a céklarépat különként 1.60, a kései kenti sóskát 4.60, a tisztított parajt 3.60 forintért árusították, az osztályozott, piros fajtájú alma kilója 4.50-7 forint./mti/

bb 40. ötezer hajdusági tsz tag a szakmunkásképző tanfolyamokon

vid j vm ie

1962. november 14.

szerdán délelőtt a debreceni technika házában megbeszélést tartott a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyamok száz vezetője. a tanfolyamok szervezésénél és a hallgatók bevonásánál ez évben már fokozottan figyelembe vették a nagyüzemek terveit, növekvő szakember-szükségletét. a hajdu-bihar megyei községekben a tél folyamán 5000 tsz-gazda tanul, s tavaszig csaknem kétezren szereznek közülük szakmunkás bizonyítványt. ez évben először szerveztek már az első évesek részére is speciális tanfolyamokat. hajduböszörményben, nádudvaron a baromfinevelés a főtananyag, a keleti fűcsatorna mellett az öntözéses szakmunkásképzésre, a homoki részeken - ahol ez év őszén 2000 hold szőlőt és gyümölcsöt telepítenek - kertészeti oktatásra fordítják a legnagyobb gondot.

a debreceni mezőgazdasági szakoktatási intézetek tanárai és a falusi agrárértelmiségiek mind nagyobb számban kapcsolódnak be a téli szakoktatás irányításába. a 100 tanfolyamvezető közül kilencvennek van főiskolai, illetve egyetemi végzettsége./mti/

13,00 /m

- 22 -

bb 39. szerdára teljesítették felajánlásukat: az idén eddig hatszázezer tonna szenet raktak fel géppel az oroszlányi bányákban

vid te vm ki

1962. november 14.

az oroszlányi szénbányákban a kongresszusi verseny egyik legfontosabb célja, hogy a gépesítés fokozásával növeljék a termelékenységet, mentesítsék a bányászokat a nehéz fizikai munkától. tervük 500.000 tonna szén gépi felrakását írja elő erre az évre s arra vállalkoztak, hogy ezt 100.000 tonnával tulszárnyalják. szerdára már teljesítették felajánlásukat, ezen a napon felszínre szállították az idei hatszázezredik tonna, géppel felrakott szenet. a kiváló teljesítményt azzal érték el, hogy bátran alkalmazzák az új gépeket, az új technológiákat.

az oroszlányi bányákban az év végéig még mintegy 70.000-80.000 tonna szenet raknak fel géppel./mti/

bb 41. időjárásjelentés

tm vm

1962. november 14.

a meteorológiai intézet jelenti november 14-én, szerdán 13 órakor:

felhőátvonulások, szórványos esőkkel

az elmúlt 24 óra folyamán nyugat-európa felett tovább folyt a levegő. belgium egy-két helyén az éjszaka folyamán átfutó havazás volt. közép-és dél-európa nagyrészen viszont az évszakhoz képest enyhe maradt az idő. hazánkban is folytatódott tegnap az enyhe, erősen felhős, esős időjárás. sokfelé volt reggeli köd. a csapadék mennyisége a duna-tisza közén nem lépte át az 1-2 millimétert, a dunántúlon azonban általában 2-6, a tiszántúlon 2-5, az ország több helyén 6-9, nyírlugoson és debrecenben 10, végül mátészalkán 11 milliméter volt. a mátra és bükk hegység vidékén, továbbá a tisza mentén és a tiszántúlon néhány helyén időnként felszakadozott a felhőzet és egy-három órai tartamra kisütött a nap. a hőmérséklet a dunántúlon 9-11, a duna-tisza közén 10-14, a tiszántúlon 14-16 fokig emelkedett.

/folyt. köv./
13,25 /m

- 23 -

bb.41. időjárásjelentés.....1.folyt./vm

ma hajnalban országszerte 6-9, a déli országhatár közelében helyenként 4-6 fokig süllyedt. ma délelőtt a felhőzet többhelyen felszakadozott. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9.7 fok volt, 4.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás esütőtök estig: felhőátvonulások, szórvaosan előforduló kisebb esőkkel, mérsékelt, időnként élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-12 fok között. a duna vízállása ma reggel 157 centiméter./mti/

bb.42. helyén áll a nyolcszázhatvan tonna súlyú hidszerkezet - befejező munkálatok a szolnoki tiszahídon

vid/te/a hk 1962. november 14.

a Ganz-mávg hidszerkezlő helyére rakták a szolnoki tiszahíd utolsó alkatrészeit is. a hidszerelők a kongresszus tiszteletére indított versenyben több mint egy hónappal előbb fejezték be a munkát. a 860 tonna súlyú szerkezet teljes egészében hegesztett eljárással készült. már csak a beszabályozás, azaz a stabil rögzítés van hátra a két parton és a két mederpilléren. a világító kandeláberek többségét is felállították és a szerelők a befejező munkálatokat végzik a hídon. a jövő héten az aszfaltozók is munkához látnak és előreláthatólag december második felében megindulhat a forgalom az ország első hegesztett hídján. /mti/

13.50/a

14.10

- 24 -

bb.43. tájékoztató az ndk gazdaságpolitikájáról

t/sz/a hk 1962. november 14.

szerdán az ndk népköztársaság uti kulturális - és tájékoztató irodájában a német demokratikus köztársaság gazdaságpolitikájáról tájékoztatták az újságírókat. d. zibellius sajtóattasé bevezető szavai után heinz neumann, az ndk budapesti nagykövetsége gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője ismertette, hogy az ndk gazdasági tervei hogyan szolgálják az ipar és a mezőgazdasági termelés színvonalának emelését, a lakosság jobb ellátását. mind az iparban, mind a mezőgazdaságban - mondotta - előtérbe került a nagyarányú gépesítés és automatizálás. a műszaki tudományos intézetekben és az üzemek dolgozói körében kibontakozott munkaverseny eredményesen segíti az ndk gazdasági feladatainak megoldását, s ennek segítségével teljesítik ideai népgazdasági terveiket./mti/

bb.44. befejeződött az őszi betakarítása heves megyében

vid/kz/a hk 1962. november 14.

heves megye szövetkezeti gazdái és gépállomási dolgozói már az őszi munkák kezdetekor azt a célt tűzték maguk elé, hogy az őszi pártkongresszus megnyitásáig végezzék a betakarítással. az e célból indult, s minvégig élénk verseny meghozta az eredményt: e hép közepére heves megye valamennyi szövetkezeti gazdasága végzett a cukorrépa és a burgonya szedésével, befejezte a kukoricatorést. a tiszaháti rizsföldekről zsákba került a termés, a mátraalji és az egerkörnyéki szőlőskertekből pincébe a bor. a határban zöldelnek, szépen bokrosodnak az őszi kalászosok. a föltszabadult gépeket a megyében az őszi mélyszántás gyors befejezésére összpontosították./mti/

bb.45. zuglóba költöztetik a hámán kató téri piacot - nagyszögű beruházások a vízellátás javítására - a fővárosi tanács vérehajtó bizottságának ülése

t/zs/a hk 1962. november 14.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén több fontos beruházási programot vitatott meg. egyebek között jóváhagyta a 3. számú víz főnyomó-vezetékrendszer első szakaszának programját, amely elsősorban azokra a környékekre jutattja el a vizet, ahol leggyakrabban vannak nehézségek a vízszolgáltatásban. a fővárosi vízművek jelenleg mintegy 680.000-700.000 köbméter vizet biztosít naponta budapestnek - „ csucsforgalmi időben „ azonban a napi fogyasztás eléri a 750.000 köbmétert is. az ellátási nehézségeket a felszíni vízkivételi mű második részlegének felépítésével véglegesen megszüntetik, s a vízmű építésével párhuzamosan fektetik le az új főnyomó vezetékrendszert is. ennek első szakasza 1963 végéig elkészül; s „ utvonala „ a váci ut és fóti ut sarkától a fóti uton, a teiningen károly utcán, a vécsy károly utcán és a szilágyi utcán át a 15. kerületi mezőhegyesi utcán, dembinszky utcán, széchenyi utcán, opál utcán, perczel mór utcán át vezet a körvasút sorig. /folyt. köv./

15.30/n

-25-

bb 45. /zuglóba ... 1. folyt./ m

a vezeték innen tovább halad zuglóban a dorozsmai utcán, majd a nagy lajos király utján át a kerepesi ut és a 10. kerület fehér ut sarkához. a főnyomóvezeték tehát kőbányán, zuglóban és a velük határos peremkerületekben javítja majd a vízszolgáltatást. a vezeték 2. és 3. szakasza 1963-64-ben, illetve 1964-65-ben épül ki.

ugyancsak a vízellátás javítását szolgálja a végrehajtó bizottság ülésén elfogadott másik beruházási terv is, amely szerint a 11. kerületben a fehérvári úton víz-gerincvezetékét fektetnek le. a több mint 12 millió költséggel épülő/vezeték a fehérvári ut környékén levő gyárak, üzemek és lakóépületek vízellátását, továbbá a budafoki rész vízszolgáltatását biztosítja. budafokra például az új vezeték elkészülte után naponta a jelenleginél mintegy 6 ezer köbméterrel több vizet juttathat majd a fővárosi vízművek. a munkálatokat hamarosan megkezdik, s előre láthatólag a jövő év első felében be is fejezik.

foglalkozott a végrehajtó bizottság a 18. kerület soroksári ut mentén építendő új raktártelep terveivel is. a tanácsi kereskedelem évek óta súlyos tárolási gondokkal küzd, ugyanakkor a különböző vállalatok/ellenesen raktározásra használnak üzlethelyiségeket. a 18. kerületi új raktártelep - amely a jövő év végéig elkészül - kerekén 12.000 négyzetméter tároló területet biztosít majd. itt jut raktárhoz például a fővárosi butor-hangszer és sportszer kiskereskedelmi vállalat, a keravill és több más kereskedelmi vállalat. a tervek között szerepel az is, hogy a telepre költöztetnek számos főútvonalai üzlethelyiséget elfoglaló raktárat is.

az ülésen határozatot hoztak a hámán kató téri ugynevezett nagybani piac áthelyezésére. a jelenlegi piacterületet ugyanis a városrendezési terveknek megfelelően beépítik, ezért a piacot a zuglói bosnyák téri vásárcsarnok mellett levő üres területre költöztetik. a döntést többek között az indokolja, hogy a kis- és szemelet terület viszonylag központi fekvésű, s a jelenlegi közlekedési korlátozások miatt ma már amúgyis csak a hungária körut felől jöhetnek be a városba a lovaskocsival érkező ~~ster-~~melők.

értékelte a végrehajtó bizottság a 13. kerületi tanácstagok munkáját, tevékenységét is. megállapította, hogy a lakosság választott képviselői eredményesen, hasznosan dolgoznak, jól képviselik a tanácsnál választóik érdekeit. az angyalföldi tanácstagok különösen szép sikerekkel büszkélkedhetnek a társadalmi munkák szervezésében: a kerület parkosítására 1.500, a lakóépületek társadalmi rendbehozatalára hét és félezzer angyalföldi lakóst mozgósítottak. /folyt. köv./

15.55/n

-26-

V számos forgalmas, sőt reprezentatív jellegű útvonalon rendeltetés

PKR

bb 45. /zuglóban ... 2. folyt./ m

az ülésen végül a szervezési osztály beszámolt arról, hogy főváros-szerte élénk érdeklődés tapasztalható a tanácstagok beszámolóik iránt. a választók és választottak eddig lezajlott találkozásain több mint százezren vettek részt, a megjelentek közül mintegy 13.000 -en szólaltak fel, s a tanácstagok eddig 561 társadalmi munkavállalást jegyeztek fel. /mti/

-. -

n

bb 51. két villamos összeütközött - közlekedési balesetek
1 bc/tr szb sr
1962. november 14.

a 12. kerületi városmajor utca 52 számú ház előtt nem a kijelölt helyen ment át az uttesten juhász jános 52 éves budapesti lakos, a ce 53-25 rendszámú személygépkocsi elütötte. a vi-
gyázatlan gyalogjáró súlyosan megsérült. kórházba szállították.

társz ferenc budapesti lakos ka 87-90 rendszámú motorkerék-
párjával nem tartotta be a követési távolságot, s a józsef kör-
ut 2 számú ház előtt összeütközött az ab 94-60 rendszámú személy-
gépkocsival. a szabálytalankodó vezető könnyebben megsérült.

a rudas fürdő előtt egy 60-as jelzésű villamos, mert veze-
tője, kovács zoltán nem tartotta be a követési távolságot, neki-
ütközött egy 9/a jelzésű, álló villamosnak. szelecsényi ilona
és zombai mihályné budapesti lakosok, akik a villamoson utaztak,
könnyebben megsérültek. kórházba szállították őket.

a 7. kerületi thököly ut 21 számú ház előtt kutasi józsef bu-
dapesti lakos a ca 15-68 rendszámú személygépkocsival nem adta
meg az elsőbbséget egy 68-as jelzésű villamosnak, emiatt a gép-
kocsi nemcsak a villamossal, hanem egy 7-es jelzésű autóbusszal
is összeütközött. személyi sérülés nem volt. a gépkocsivezető-
től bevonták 1-es számú ellenőrző lapját. /mti/

-. -

bb 52. a rendőrség felhívása

1 bc/tr szb sr

1962. november 14.

a rendőrség sorozatos lopás büntette miatt őrizetbe vette baka
antal, budapest, 21. kerület gőz utca 21 szám alatti lakost és el-
járását indította ellene. baka antal az október végétől november 9-ig
terjedő időben a miskolci, a füzesházyi, a székesfehérvári vasút-
vonalakon, valamint budapesten a keleti és déli pályaudvaron kihar-
szolta az utasok figyelmetlenségét, s többek között zakót, magneto-
font, bőrdöböt, valamint olyan utipoggyászt lopott, amelyben leány-
karuhák voltak. a budapesti rendőrkapitányság kéri a károsultakat,
hogy saját érdekükben jelentkezzenek budapest 8. kerület tolnai
lajos utca 39. 1. emelet 114 számú helyiségben személyesen, vagy
telefonon a 131-210-es számon a 133-as mellékállomáson. /mti/

-. -

16.10/n

-27-

PKR

bb 53. gazdag népművelési program fejeér megyében - előtérben a tsz-tagok szakmai képzése

vid fm/tné szb fm

1962. november 14.

a fejeér megyei művelődési bizottság szerdán székesfehérvárott megtárgyalta az 1962-63. évi népművelési munkatervet. elhatározták, hogy a több községben csak formálisan működő művelődési bizottságokat újjáválasztják. a művelődési otthonokban előadásokat tartanak majd a 8. pártkongresszus határozatairól. gondoskodnak a művelődési aktívák továbbképzéséről. a közkönyvtárak olvasótáborát tovább kívánják szélesíteni.

az egyik legnagyobb népművelési feladat - a mezőgazdasági szakmunkásképzés. fejeér megyében 130 tanfolyamon bővíthetik szakmai ismereteiket a tsz-tagok. nagy gondot fordítanak a felnőttoktatásra is, hogy ne legyen egyetlen olyan dolgozó sem, aki ne végezte volna el az általános iskola nyolc osztályát. azokon a helyeken, ahol muzeumok vannak, megalakítják a muzeum-barátok körét. tervbevétték, hogy már községben német nemzetiségi muzeumot, pákozdon az ősi halászlát munkaeszközöket bemutató muzeumot, a velencei tó partján pedig a tó sajátos világát szemléltető természetrajzi muzeumot létesítenek. a jövő évben is rendeznek falunapokat. az első falunapra tácon kerül sor, ahol felavatják a római kori gorsium maradványait bemutató szabadtéri muzeumot. augusztus 25-én megrendezik a velencei tavi karnevált is. /mti/

..-

bb 46. ankét a fiziko-kémiai műszergyártásról

k tz/tm-lm vg

1962. november 14

szerdán a technika házában ankétot rendezett a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület, valamint a magyar kémikusok egyesülete. a megbeszélésen a fiziko-kémiai műszergyártás hazai problémáit vitatják meg és javaslatot dolgoznak ki a gyártmányfejlesztés társadalmi segítségének módzataira. /mti/

..-

bb 47. népművészeti kiállítás miskolcon

vid fm/tné-lm fm

1962. november 14.

a népművészeti és háziipari vállalat rendezésében szerdán miskolcon kiállítás nyílt, amelyen matyó, sárközi, palóc és kalocsai hímzéssel díszített terítőket, párnákat, csikóbőrből készült kulacsokat, fadaragványokat színes szőteseket, horgolt és vert csipkéket, valamint kerámia-tárgyakat mutatnak be. a kiállításon simon istvánné, bota józsefné, kalló borbála és tóth erzsébet hímző- és rajzolóasszonyok, valamint nagy istván szücsminta-készítő gyakorlatban is bemutatták, hogyan tervezik és hímzik a híres matyórózsákat. /mti/

16.30/ szb

..-
-28-

bb 49. megszűnt az állatok egyoldalu „táplálkozása”, - ankét a szentesi erőtakarmánygyárban

vid j szb ie

1962. november 14.

az élelmezésügyi minisztérium és a magyar tudományos akadémia állattenyésztési bizottsága szerdán tanácskozást rendezett szentesen, közép-európa legkorszerűbb erőtakarmánygyárában. a megbeszélésen dr. sághy vilmos élelmezésügyi és petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes is részt vett.

a ankétan felszólt szakemberek elmondották, hogy magyarországon a céltakarmányok termelése három év alatt meghuszsorozódott, s az idén csaknem 70.000 vagonnyi kerül ki az üzemekből. ezek a keveréktakarmányok óriási lehetőségeket tárnak fel a nagyüzemi állattenyésztésben. használatuk óta mondhatjuk el, hogy megszűnt az állatok egyoldalu „táplálkozása”, a céltakarmányok védő és serkentő anyagokat is tartalmaznak, s ennek is köszönhető, hogy jelentősen csökkent az állat-einoblás. a korszerű takarmányokból 20-25 százalékkal kevesebb kell egy kiló hus előállításához, s ez egyben azt is jelenti, hogy csökken a nevelési és hizlalási idő. a pecsenyecsirkéknél például a hagyományos takarmánnyal 12-16 hét alatt sikerült egy kiló súlyt elérni, az új takarmánnyal pedig csak 8-10 hét szükséges ehhez. így meggyorsul a csirkenevelési „futószalag”, ami főként a helyhiánnyal küzdő nagyüzemi gazdaságokban fontos. a céltakarmányok jelentőségét növeli, hogy az előállító üzemek pontos felhasználási receptet is adnak, és így még azokban a termelőszövetkezetekben is biztosítani lehet a szakszerű takarmányozást, ahol nem rendelkeznek szakképzett állattenyésztővel.

a szakmai előadások után akadémikusok, professzorok, tudományos kutatók számoltak be azokról az új módszerekről, amelyekkel a máris nagyszerűen bevált keveréktakarmányok minőségét, hatékonyságát tovább kívánják javítani.

a tanácskozás után a résztvevők megtekintették a korszerű szentesi üzemet, ahol a beérkező nyersanyag szállításától a kész áru zsákolásáig minden munkafolyamatot gépek látnak el. /mti/

..-

16.50/n

-29-

mti

bb 48. ujitási ankét és kiállítás a textiles szakszervezetben

t sz/sze-lm vg

1962. november 14.

szerdán ujitási ankétot és kiállítást rendeztek a textilipari dolgozók szakszervezetének székházában. az ankéton, amelyen résztvett tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke is, vég lászló könnyüipari miniszterhelyettes ismertette, hogyan segíti az ujitó mozgalom a textiliparban a technológiák korszerűsítését, s a gyártmányfejlesztést.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta; az ujitómozgalom eredményeinek is része van abban, hogy a könnyüiparban az egy napra jutó termelési érték 5 százalékkal magasabb volt az év első tíz hónapjában, mint tavaly és ugyanebben az időszakban az előző évinél 32 százalékkal több terméket adtak exportra. az elmúlt félévben nyolcezer ujitást nyújtottak be a dolgozók. az ujitómozgalom gazdasági eredménye fél év alatt 52 millió forint volt. szélesebbkörű tapasztalatcserével például a tapasztalatcserére javasolt ujitásoknak mindössze 20-30 százalékat fogadták el és vezették be más gyárak. még mindig sok vitára ad alkalmat a munkaköri kötelezettség és az ujitások bevezetésénél a közreműködés elbírálása.

a szakszervezet székházában az ankét alkalmából megnyílt ujitási kiállításon 150 ujitást mutatnak be. a szakértők körében nagy érdeklődésre tart számot az a centrifuga, amelyben ultrahanggal keverik a fonal írezéséhez szükséges oldatot. ezt a berendezést a hazai fésűsfonó több társvállalat számára is elkészítette. jelentős megtakarítással járó ujitás a levegő-befúvós kenderáztatási módszer, amellyel nagymértékben rövidítették az áztatás folyamatát. bemutatják a textilipari kutató intézet és az ujbpesti gyapjuszövőgyár szakemberei által szerkesztett új műszert is, amely pontosan meghatározza a szövetek festéséhez szükséges festékadagot. megismerhetik azt is, hogy az ujitómozgalom hogyan járult hozzá a gyártmányfejlesztéshez. az új gyártmányok közül kiállították a fémát-szövéses gyapjuszövetet és a színesmintás szövésű árnyalt kordbársonyt. a kiállítás november 24-ig tekinthető meg. /mti/

17.00/n

-30-

bb 50. új üzletek vas megyében

vid te szb ki

1962. november 14.

bővül az üzlethálózat vas megyében. szerdán cellödömök páremrészén két új bolt nyílt. december 1-én szombathely központjában, a köztársaság téren finom konfekció-, műanyag- és járműbolt nyílik. a jókai utcában az egyik új ház földszintjén hus-és önkiszolgáló rendszerű élelmiszer boltban kezdik meg az árusítást. a város külső részein az év végén három új boltot nyitnak. bővítik az üzlethálózatot a megye más helységeiben is. /mti/

bb 54. francia tejpört kapnak a kisborjuk - bemutató a hajdusoboszlói állami gazdaságban

vid j szb ie

1962. november 14.

tapasztalatcserét rendeztek szerdán a hajdusoboszlói állami gazdaságban: hajdu-bihar és szabolics megye 100 termelőszövetkezeti elnökének és állattenyésztőjének mutatták be, hogyan lehet az itatásos módszer révén 6-7 forinttal csökkenteni egy kiló borjúhus önköltségét. a gazdaságban már csaknem egy évtizede itatással nevelik a borjakat, s mindegyiknél 15-20 kiló vajot takarítanak meg. a fűcs és fölözött tej itatásával elérték, hogy ez évben egy borjú felneveléséhez csupán 146 liter emberi fogyasztásra alkalmas tejet használnak fel, míg a szoptatásos nevelésnél 700-800 literre volt szükség. három hónapja francia tejporból készített fölözött tejet iszik 250 kis boc, s átlagosan 23-24 kiló a havonkénti súlygyarapodásuk. ezzel a növekedéssel kiváló tenyész-, illetve hizóalapanyagot tudnak a gazdaságban felnevelni. /mti/

bb 55. küldöttség érkezett a lengyel könyvkiállítás megnyitására

t v/tr szb sr

1962. november 14.

a lengyel könyvkiállításra - amely csütörtökön nyílik a műcsarnokban - lengyel író és könyvkiadói szakemberekből álló küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség vezetője helena zatorska, a lengyel kiadói főigazgatóság vezetője. tagjai wojciech zukrowski író, adam ostrowski, a lengyel könyvkiadók szövetségének elnöke. /mti/

bb 56. nyers rezső nyitotta meg a takarékosági napokat bács-kiskun megyében

vid te szb ki

1962. november 14.

a bács-kiskun megyei takarékosági napokat szerdán délután a városi tanács dísztermében rendezett ünnepségen nyers rezső pénzügyminiszter, a megye országgyűlési képviselője nyitotta meg. az ünnepségen mintegy háromszáz üzemi, vállalati, termelőszövetkezeti társadalmi aktivista vett részt. /mti/

17.08/n

-31-

bb 57. eisler emlékest az ndk kulturális és tájékoztató irodájában

k vt/tr-lm la

1962. november 14.

hans eisler, a közelmúltban elhunyt neves német zeneszerző emlékének adóztak szerdán a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és tájékoztató irodájában rendezett esten. bevezetőként maróthy jános, a zenetudományok kandidátusa tartott előadást, majd az összeövetel résztvevői meghallgatták eisler deutsche symphonie című szerzeményét./mti/

bb 58. időjárásjelentés

tné-lm la

1962. november 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. november 14-én szerdán 19 órakor:

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló esővel, mérséklet, időnként megélénkülő szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8-12 fok között./mti/

bb 60. tapasztalatcserével egybekötött termelési tanácskozást tartottak sarkadon a meszöv rendezésében

vid sze szb

1962. november 14.

szerda délután a sarkadi földművesszövetkezet kulturtermben termelési tanácskozást tartottak a békés megyei meszöv rendezésében.

a tanácskozást megelőzően a résztvevők bolttegyeségeket látogattak meg, megtárgyalták a kereskedelmi és vendéglátó egységek termelési kérdéseit, értékelték a földművesszövetkezeti választott szervek munkáját és a tapasztaltak alapján megbeszéltek a földművesszövetkezeti munka hiányosságait és eredményeit./mti/

19.32/n

-32-

PKK

bb 59. ünnepélyes díjkiosztással, bállal zárult a fiatalok nemzetközi gasztronómiai versenye és bemutatója

t kf/gk szb

1962. november 14.

befejeződött a budapesti nemzetközi gasztronómiai vetélkedés. nyolc ország - a szovjetunió, az ndk, csehszlovákia, románia, bulgária, lengyelország, ausztria és magyarország - vendéglátóiparának egyenként 16 tagu válogatott ifjúsági csapata mérte össze tudását, mutatta be nemzeti ételkülönlegességeit.

a fiatal konyhaművészek találkozója mindvégig érdeklődéssel kísérte a hazai közönség. a royal szállóban a szakácsok vetélkedésének eredményét, a hatfogásos menüket több mint kétezeren kóstolták, ették végig. a legnagyobb érdeklődés az osztrák-magyar „mérkőzést”, kísérte, s ennek alapján a legsikerültebb ételnek a szegedi halkocsnyát és a mandulás csirkét, s az osztrák borjangerincet tartotta a közönség. elismerést váltott ki a meissenai töltöttkacsa, a cseh vadaskombóc, a szovjet szoljamka, a bolgár dzsuvecs, a román pulisztkás töltöttkáposzta és a lengyel cékla-leves.

mozgalmas volt a gellért szállóban rendezett hidegkonyhai, cukrászati és terítési kiállítás is. mintegy 18.000 jegy fogyott el elővételben, s végül a négy nap alatt mintegy 35.000-en tekintették meg a bemutatót. az ndk-ból 400 tagu turistacsoport is el látogatott az imcsiklandozó kiállításra, amelyet ezenkívül számos román, osztrák és csehszlovák vendég is megtekintett. sok fogott a cukrászati és hidegkonyhai „versenymunkákból”, elsősorban az osztrák és a magyar cukrászati különlegességekből.

a nemzetközi találkozó szerdán este a gellért szállóban fejeződött be. a záró ünnepségen tausz jános belkereskedelmi miniszter kitüntette, megjutalmazta a sikeresen szereplő csapatokat, a legjobb hazai és külföldi szakácsokat, cukrászokat, felszolgálókat. a vetélkedés magyar résztvevői ezenkívül megkapták a „szakma ifju mestere”, kitüntetést.

a nemzetközi vendéglátóipari ifjúsági találkozó résztvevőit a belkereskedelmi miniszter este a gellért szállóban vacsorán látta vendégül, amit nagyszabásu bál követett./mti/

19.40/n

-33-

PKK

bb 57. eisler emlékest az ndk kulturális és tájékoztató irodájában

k vt/tr-lm la

1962. november 14.

hans eisler, a közelmúltban elhunyt neves német zeneszerző emlékének adóztak szerdán a német demokratikus köztársaság budapesti kulturális és tájékoztató irodájában rendezett esten. bevezetőként maróthy jános, a zenetudományok kandidátusa tartott előadást, majd az összefoglaló résztvevői meghallgatták eisler deutsche symphonie című szerzeményét./mti/

bb 58. időjárásjelentés

tné-lm la

1962. november 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. november 14-én szerdán 19 órakor:

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló esővel, mérséklet, időnként megélénkülő szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 8-12 fok között./mti/

bb 60. tapasztalatcserével egybekötött termelési tanácskozást tartottak sarkadon a meszöv rendezésében

vid sze szb

1962. november 14.

szerda délután a sarkadi földművesszövetkezet kulturtermben termelési tanácskozást tartottak a békés megyei meszöv rendezésében.

a tanácskozást megelőzően a résztvevők boltegységeket látogattak meg, megtárgyalták a kereskedelmi és vendéglátó egységek termelési kérdéseit, értékelték a földművesszövetkezeti választott szervek munkáját és a tapasztaltak alapján megbeszélték a földművesszövetkezeti munka hiányosságait és eredményeit./mti/

19.32/n

-32-

bb 59. ünnepélyes díjkiosztással, bállal zárult a fiatalok nemzetközi gasztronómiai versenye és bemutatója

t kf/gk szb

1962. november 14.

befejeződött a budapesti nemzetközi gasztronómiai vetélkedés. nyolc ország - a szovjetunió, az ndk, csehszlovákia, románia, bulgária, lengyelország, ausztria és magyarország - vendéglátóiparának egyenként 16 tagú válogatott ifjúsági csapata mérte össze tudását, mutatta be nemzeti ételkülönlegességeit.

a fiatal konyhaművészek találkozója mindvégig érdeklődéssel kísérte a hazai közönség. a royal szállóban a szakácsok vetélkedésének eredményét, a hatfogásos menüket több mint kétezren kóstolták, ették végig. a legnagyobb érdeklődés az osztrák-magyar „mérkőzést”, kísérte, s ennek alapján a legsikerültebb ételnek a szegedi halkocsnyát és a mandulás csirkét, s az osztrák borjuerincet tartotta a közönség. elismerést váltott ki a meissen-i töltöttkacsa, a cseh vadsgombóc, a szovjet szoljamka, a bolgár dzsuevec, a román puliszkás töltöttkáposzta és a lengyel cékla-leves.

mozgalmas volt a gellért szállóban rendezett hidegkonyhai, cukrászati és terítési kiállítás is. mintegy 18.000 jegy fogyott el elővételben, s végül a négy nap alatt mintegy 35.000-en tekintették meg a bemutatót. az ndk-ból 400 tagú turistacsoport is el látogatott az élciklandozó kiállításra, amelyet ezenkívül számos román, osztrák és csehszlovák vendég is megtekintett. sok fogott a cukrászati és hidegkonyhai „versenymunkákból”, első sorban az osztrák és a magyar cukrászati különlegességekből.

a nemzetközi találkozó szerdán este a gellért szállóban fejeződött be. a záró ünnepségen tausz jános belkereskedelmi miniszter kitüntette, megjutalmazta a sikeresen szereplő csapatokat, a legjobb hazai és külföldi szakácsokat, cukrászokat, felszolgálókat. a vetélkedés magyar résztvevői ezenkívül megkapták a „szakma ifju mestere”, kitüntetést.

a nemzetközi vendéglátóipari ifjúsági találkozó résztvevőit a belkereskedelmi miniszter este a gellért szállóban vacsorán látta vendégül, amit nagyszabásu bál követett./mti/

19.40/n

-33-

PK

bb 61. a hatodik gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás
eredménye

t kf/kf szb

1962. november 14.

az országos takarékpénztár szerdán este a sportcsarnokban tartotta a gépkocsi nyereménybetétkönyv hatodik sorsolását. a húzáson összesen 96.117 július 31-ig váltott nyereménybetétkönyv vett részt; 51.269 tízezer forintos könyvre 62 autót, 44.848 ötezer forintos betétkönyvre pedig 27 gépkocsit sorsoltak ki.

10.000 forintos betétkönyvekre kihuzott nyeremények:

sorozat	szám	nyeremény
1	5.830	zastawa
1	5.930	wartburg limousine
1	6.070	moszkvics
1	6.314	trabant limousine
2	660	skoda octavia
2	2.150	zastawa
3	1.062	wartburg limousine
3	5.399	trabant limousine
3	5.508	moszkvics
4	3.422	wartburg de luxe
6	3.287	moszkvics
7	1.599	wartburg limousine
7	2.026	wartburg de luxe
8	3.145	moszkvics
8	3.330	trabant combi
8	4.507	moszkvics
9	4.556	moszkvics
10	1.648	skoda octavia
10	2.278	moszkvics
10	3.140	wartburg limousine
10	3.306	skoda octavia
12	170	moszkvics
13	555	wartburg limousine
13	1.603	moszkvics
13	3.956	trabant limousine
14	2.621	skoda octavia
14	4.625	moszkvics
15	3.555	trabant limousine
17	678	trabant combi

/folyt. köv./

21.00/n

-34-

rk

bb 61. /a hatodik gépkocsi... 1. folyt./- szb

17	1.490	moszkvics
18	3.181	skoda octavia
20	3.847	wartburg limousine
20	4.266	skoda felicia
20	4.877	trabant limousine
20	5.661	wartburg de luxe
20	6.813	moszkvics
20	7.002	moszkvics
20	7.078	skoda octavia
20	7.208	trabant combi
20	8.042	skoda octavia
20	9.795	skoda octavia
20	15.076	wartburg limousine
20	17.012	skoda octavia
20	21.986	moszkvics
20	25.779	moszkvics
20	30.686	trabant combi
20	31.131	trabant combi
20	31.424	skoda octavia
20	33.917	trabant limousine
20	34.159	trabant limousine
20	34.777	skoda octavia
20	38.450	wartburg limousine
20	40.003	trabant combi
20	40.264	renault r 4 l
20	40.420	moszkvics
20	41.108	moszkvics
20	42.167	trabant limousine
20	42.703	moszkvics
20	42.922	skoda octavia
20	43.343	moszkvics
20	50.048	simca ariane
20	50.471	wartburg limousine

5.000 forintos betétkönyvekre kihuzott nyeremények:

sorozat	szám	nyeremény
1	502.075	skoda octavia
4	501.967	skoda octavia
4	503.326	moszkvics
4	509.799	moszkvics
7	501.619	trabant limousine
10	501.319	skoda octavia
10	504.142	trabant combi

/folyt. köv./

21.10/n

-35-

rk

bb 61. /a hatodik gépkocsi...2. folyt./- szb

20	501.782	moszkvics
20	503.043	trabant combi
20	506.101	trabant combi
20	507.820	moszkvics
20	511.174	moszkvics
20	511.298	wartburg limousine
20	513.52 2	wartburg de luxe
20	515.872	trabant combi
20	519.240	zastawa
20	526.834	skoda octavia
20	530.021	moszkvics
20	530.821	moszkvics
20	532.129	wartburg limousine
20	532.287	trabant limousine
20	532.960	wartburg limousine
20	535.927	renault r 4 l
20	536.033	trabant limousine
20	539.305	hillman
20	540.831	skoda octavia
20	548.157	skoda octavia

a sorsolási jegyzék közvetlenül a húzás után készült, az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

a hivatalos nyereményjegyzék az otp fiókokban és a postahivatalokban tekinthető meg. a nyeremény érvényesítésére a betét-könyvvel, vagy az azt helyettesítő igazolással 30 napon belül, legkésőbb december 14-ig kell jelentkezniük a nyerteseknek. /mti/

bb 62. ünnepélyes fogadással értek véget a lengyel elektrotechnikai napok

t tz/sze szb

1962. november 14.

a magyar elektrotechnikai egyesület szerdán este, a lengyel elektrotechnikai napok befejeztével a technika házában fogadást adott a konferencia külföldi résztvevői tiszteletére.

a fogadáson megjelent és pohárköszöntőt mondott kiss árpád, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, a rendező egyesület elnöke, valamint henryk grochulski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete is.

a vendégek - lengyel, bolgár és magyar szakemberek, mintegy nyolcvan - meleg, baráti hangulatban a késő esti órákig maradtak együtt. /mti/

- v é g e -

21.20/n

-36-

PK

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 189-400, 369-600
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



1962. november 15.

bb 1. muzeumi szobát rendeznek be károlyi mihály emléktárgyaiból

i lv/tm-lm sr

1962. november 15.

károlyi mihály emlékeit, személyi tárgyait özvegye a közelmúltban a legújabbkori történeti múzeumnak ajándékozta. a múzeum vezetői és munkatársai elhatározták, hogy károlyi mihály emléktárgyai számára muzeumi szobát rendeznek be. a károlyi szobában helyet kapnak károlyi mihály könyvei, feljegyzései, fényképei, levelei, oklevelei is. /mti/

--

bb 2 decemberben két rövid film-fesztiválon veszünk részt

i di/hné-lm sr

1962. november 15.

a magyar filmrendezők és operatőrök ujdonságai decemberben két nemzetközi rövidfilmszemlést képviselik hazánkat. a tórsói-fesztiválon, öt filmünk vesz részt. vetítik majd a kompozíció a festészetben, a fény, a koncert, a variációk egy témára és a ki bírja tovább című alkotásokat. december 10-e és 16-a között firenzében rendeznek nemzetközi szemlést. erre az énekelnek a gyerekek című dokumentumfilmmel nevezünk be és a fesztivál rendezőbizottságának kérésére elküldjük a ki bírja tovább című ujdonságot is. /mti/

--

bb 3. befejezték a gorkij könyvtár ujjáépítését

i lv/lv tm-lm sr

1962. november 15.

az 5. kerületben, a molnár utcában befejezték a gorkij könyvtár ujjáépítését. a könyvtár, amelynek felújítására mintegy 7 00.000 forintot fordítottak, új kölcsönzővel is bővült. a molnár utcai gorkij könyvtárat szombaton adják át rendeltetésének. /mti/

--

18.35/n

-1-

PK